
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

های ماز آزمون الات ؤهای محتوایی سها و مشابهت در این فایل تنها بخشی از مطابقت   

آورده شده است. انسانی  رشتۀ کنکور سراسریبا    



 خاطره بازی...  
  

 ؟ ببینیم دار  نقطه  را   توان ساخت که حرف آخر پنج حرفی بدون تکرار حروف می  ۀ چند کلم  ،»ورامین«  ۀ با حروف کلم    -15

1 )60 2 )480 3 )240 4 )120✓ 

 ( ریاضی و آمارـ  سالیانههای آزمون 21)مرحله 

 علت مطابقت:
 . دار استقطه نکلمه  ۀ انیم ا یکلمه بدون نقطه و در ابتدا  یال است چرا که در انتهاؤس  ۀ نکت »ی«ال حرف ؤس  نی در ا 

 

دار حرف، نقطه  ک یکه در نوشتن آن فقط    ی نوشت به طور  توانیم   ی حرف  5« چند کلمه  یبا حروف کلمه »پارس    - 15

 ظاهر شود؟

1 )72 2 )36 3 )24✓ 4 )12 

 (ریاضی و آمارـ  1403)کنکور تیر 
 

 
 

الزاویه برابر وتر مثلث قائم  اگر.  است  ABCDمربع  برابر مساحت    25/1،  شکل زیر  الزاویهمساحت ذوزنقه قائم  -1

 باشد، مساحت ذوزنقه کدام است؟  5

1 )5✓ 
2 )7 
3 )10 
4 )5/2 

 ( ریاضی و آمارهای سالیانه ـ آزمون 21)مرحله 
مربعی با دو برابر اندازۀ محیط مستطیلی که طول آن برابر ضلع مربع و عرض آن نصف ضلع مربع مساحت  ۀ انداز     - 2

 است، برابر است. اندازۀ قطر مستطیل کدام است؟ 

1  )3 5✓ 2  )3 6 3  )6 3 4  )5 3 

 ( ریاضی و آمارـ  های سالیانهآزمون 20)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 ۀ ماز مطرح شده و نکت  یهاگذشته و آزمون   یهاسال   ینکورهاک  ی، کتاب درس  یهان یمختلف در تمر  یهاال به شکلؤس  ن ای 

 . است (و ذوزنقه  رهیدا ،لیمستط  ،مربع)مانند  یاشکال هندس یهاط یها و محمساحت ۀ ه رابطبمعادله با توجه  یآن برقرار
 

  بزرگ از  لیشده است. اگر مساحت مستط  لیتشک  کسانیمربع    3بزرگ از    لیمستط  ریدر شکل ز    - 1
2
3

  ی کیمساحت    

 بزرگ کدام است؟  لی اختلاف طول و عرض مستط  ، باشد  شتریواحد ب  14ها  از مربع
 

 

1  )2 3✓ 2  )6 3  )2 3 4  )3 

 (ریاضی و آمارـ  1403 تیر)کنکور 
 
 



 خاطره بازی...  
 

با توجه به تساوی   - 20  
x+ −

=
2 53 243 9

)، حاصل  54 )
x

A
−

=
3 116

 کدام است؟   25

1 )2/1 2 )1 3 )8/0✓ 4 )6/0 

 ( ریاضی و آمارـ  های سالیانهآزمون 21)مرحله 

جواب معادلۀ   -11
x

x

x

−
 =

14 2
2
1125 625

25
 کدام است؟   

1  )
16
21

✓ 2  )
11
21

 3  )12 4  )18 

 ( ریاضی و آمارـ آزمون جامع دوپینگ )
 

 علت مطابقت:
ال  ؤس  نیحل معادله علت تشابه ا  یها براتوان   نیب  یتساو  یسپس برقرار   ودار از صورت و مخرج  توان   یهااده کردن عبارتس 

 . مطرح شده در آزمون ماز است یهاال ؤس و

 

aaاگر   - 20

a
( )

5 3
3

3 5

15
5

3
5

xدر تابع   f(2باشد، مقدار )  
f (x) a

1
1

5
 کدام است؟   

1 )4✓ 2 )2 3 )3 4 )5   

 (ریاضی و آمارـ  1403)کنکور تیر 
 
 

 مجموعه با بقیه متفاوت است؟  کدام باشند،    Sسه پیشامد در فضای نمونۀ    Cو   A  ،Bاگر     - 9

1  )[(A B) C]  2  )(A B ) C   
3  )(B A) (S C) − −  4  )[(A B) C]✓ 

 ( ریاضی و آمارـ آزمون جامع دوپینگ )
 

 علت مطابقت:
هاست که البته در کتاب  مجموعه   نبی  یاستفاده از روابط جبر  ،ال آزمون ماز مشترک استؤال کنکور و س ؤکه در س  یاکته ن 

 . مطرح نشده است یدرس

 

A)مجموعه   - 2 B) (C B)  های زیر برابر است؟ یک از مجموعهبا کدام 

1  )(B C) A 2  )A (B C ) 
3  )B (A C) 4  )(A B) C✓ 

 (ریاضی و آمارـ  1403)کنکور تیر 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

دو تابع   - 19 f ( ,m),( , ),( ,m),( , )= − −1 2 5 1 2 و  4 g ( , ),( ,m ),( , ),( , )= − − + − −2 1 1 1 1 2 7 اگر اند.  مفروض  5

fمجموع اعضای برد تابع  g   ممکن برای  ضرب مقادیر  . حاصلباشد  36برابرm   کدام است؟ 

1 )4 - 2 )40-✓ 3 )4 4 )40 
 ( ریاضی و آمارـ  اسفند دوپینگ 13آزمون )

 

 علت مطابقت:
  یجبر  عمال سپس ا  ،پارامتر را به دست آورد  ریمقاد  gو    fبا توجه به شرط تابع بودن    دیابتدا با  (کنکور و ماز)ال  ؤدر هر دو س 

 .داده شده را محاسبه کرد

 

fبُرد تابع   Aهای زیر، تابع هستند. اگر مجموعه رابطه  - 6 g   باشد، مجموع مقادیر اعضایA   کدام است؟ 

k
f ( , ),( , k),( , ) ,( , )

n
g ( ,n),( , ) ,( , n ),( , )2

5 1
7 1 1 5 2 7

2 2 2

5 1 5 3
5 4 3 2

2 2 2 2

 

1  )1
2

 2  )7
2

✓ 3  )11
6

 4  )7
6

 

 (ریاضی و آمارـ  1403)کنکور تیر 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
 چهاردهم« درست است؟   قرن   ادبیات  دربارۀ »تاریخ  موارد  کدام   - 24 

با    ایمراغه   العابدینزین  و  طالبوف   عبدالرحیم  آن،  نوین  معنای  به   را  داستانی  نثر  و  نویسیرمان   به  گرایش   هایزمینه الف:  
 . نمودند  ایجاد خود خیالی هایسفرنامه 

 . انجامید شاعران قدیم سخن هایویژگی  و قالب  در  تغییر به  آن، از نو  ماهیتی ارائۀ  و قدیم  شعر ماهیت  در  نیما  ب: تصرف 
 . کرد اشاره  فقیری  امین و محمود  احمد علوی،   بزرگ  به توانمی  مقاومت   دورۀ نویسندگان  ترینشدهشناخته  ازج: 
 . هستند تلفیقی سبک نویسندگان ترین معروف  از دانشور  سیمین  و  زادهجمال محمدعلید: 
 ( »د« و »الف«4 ( »ب« و »ج« 3 ( »ج« و »د« 2 ( »الف« و »ب«1

 شناسی( خط ـ تاریخ ادبیات و سبکبه خط)متوسط ـ  1پاسخ: گزینۀ  

  
 . رودمی  شمار  به (  مقاومت  دوران  شروع  از  قبل)  اول  نسل   نویسندگان  از  علوی  بزرگ »ج«:

 . هستند  تلفیقی  سبک  نویسندگان  ترینمعروف   از  دانشور   سیمین  و  احمد  آل  جلال »د«:

 
 های سالیانه ـ زبان و ادبیات فارسی(آزمون 9)مرحله  

 مطابقت:علت 
 در سوال کنکور تکرار شده است. 

ً
 موارد مطرح شده در صورت سوال عینا

 است؟   یادب  ۀف کدام چهرمعرّ  ، بیبه ترت   ریاز موارد ز  ک یهر    - 2۶
   آن نینو یبه معنا  یو نثر داستان یس ینوبه رمان   شیگرا یهانه یزم  ۀکنندجادیا -

   ۱۳۰۱در سال    ی رمان اجتماع ۀسندینو ن یاول -

   یقیسندگان سبک تلفیمعروف نو یهااز چهره -

   مقاومت ۀدور  سندگانینو  نیتراز شناخته  -

   ی ر ی فق   ن ی ام   - ی  ساعد   ن ی غلامحس   - ی  خسرو   رزا ی محمدباقر م   - ی  ا مراغه   ن ی العابد ن ی ( ز 1
 ✓  ی ر ی هوشنگ گلش   - ی  رصادق ی جمال م   - ی  مشفق کاظم   -   طالبوف   م ی ( عبدالرح 2
 احمد محمود    - ی  محمد افغان   ی عل   -   حسن مقدم   - ی  خسرو   رزا ی محمدباقر م (  3
 محمود اعتمادزاده   -   جلال آل احمد   - ی  مشفق کاظم   - ی  ا مراغه   ن ی العابد ن ی ( ز 4

 ـ زبان و ادبیات فارسی(   ۱4۰۳  تیر)کنکور  

صر
دوره‌های‌داستان‌معا

نسل‌اول

سگ‌ولگرد: صادق‌هدایت

چشمهايش: بزرگ‌علوی

تنگسير: صادق‌چوبک

سبک‌تلفیقی

یمتلفیقی‌از‌آنچه‌داشتیم‌و‌آنچه‌از‌شیوه‌های‌غربی‌گرفت

مدير‌مدرسه: جلال‌آل‌احمد

سووشون: سیمین‌دانشور

غلامحسین‌ساعدی‌+ محمود‌اعتمادزاده‌+ تقی‌مدرسی‌
جمال‌میرصادقی+ 

دوران‌مقاومت

خرداد15قیام‌+ مبارزات‌ملی‌شدن‌صنعت‌نفت‌: شروع

ویژگی‌های‌نثر

مضمون‌مبارزه‌و‌پایداری

اضطراب‌سیاسی‌و‌ترس‌ناشی‌از‌بدفرجامی‌و‌زندان

روی‌آوردن‌به‌داستان‌کوتاه

ترجمۀ‌آثار‌داستانی‌امریکای‌لاتین

همدردی‌با‌ستم‌کشیدگان‌دنیا

کثرت‌نویسندگان

بهره‌بردن‌از‌زبان‌عامیانه
آسان‌شدن‌نویسندگی‌برای‌طبقات‌جامعه

آمادگی‌نثر‌برای‌قبول‌افکار‌گوناگون

معمول‌شدن‌نوشتن‌داستان‌در‌زبان‌فارسیترجمۀ‌رمان‌ها‌و‌داستان‌های‌اروپایی

تغییر‌روش‌تاریخ‌نویسی‌و‌تحقیق‌در‌مسائل‌ادبیآشنایی‌با‌تحقیقات‌اروپاییان

نویسندگان

هاهمسايه: احمد‌محمود

شوهر‌آهو‌خانم: علی‌محمد‌افغانی

بره‌گمشدۀ‌راعی: هوشنگ‌گلشیری

دهكدۀ‌پرملال: امین‌فقیری



 خاطره بازی...  
 است؟   صحیح  بیداری  ۀدور  در  نثر   هایویژگی  دربارۀ  گزینه  کدام  - 28 

و سخن گفتن    داستان   های صحنه   بعضی   در   شخص اول   راوی   حضور   مشروطه،   دوران   های داستان   اغلب   در   تکنیکی   های ضعف   از   یکی (  1
 . ندارد   چندانی   کاربرد   امروزه   که   است   خواننده   با   او 

 شود.  می   تر آهنگ هم   زبان   طبیعت   با   و   تر درست   ها جمله   نیز   کلام   دستوری   ترکیب   و   ساختار   در .  است   فهم   قابل   و   ساده   دوره   این   ( نثر 2
 . نداشت   مردم   عامۀ   ذوق   به   توجهی   آنان   نویسندگی   سبک   و   نوشتند می   خود   ذوق   مطابق   را   داستان   دوره،   این   نویسندگان   اکثر (  3
 . گرفت   قرار   توجه   مورد   بسیار   داستانی   نثر   در   که   بود   موضوعاتی   از   یکی   استبداد   و   استعمار   با   ( دشمنی 4

 شناسی( خط ـ تاریخ ادبیات و سبکبه خط)دشوار _  2پاسخ: گزینۀ  

  
  گفتن سخن و داستان  هایصحنه  بعضی در شخص سوم راوی حضور مشروطه، دوران هایداستان  اغلب در  تکنیکی هایضعف از یکی 

 . ندارد  چندانی  کاربرد  امروزه  که  است  خواننده  با  او

  جدید   ادبیات داستانی  با   کاملی  مطابقت  آنان  نویسندگی  سبک  و  نوشتندمی   مردم  عامۀ  ذوق  مطابق  را  داستان  دوره،  این  نویسندگان  اکثر 
 . نداشت

 .گرفت قرار توجه مورد بسیار ایروزنامه نثر در که بود موضوعاتی از یکی استبداد و استعمار با دشمنی 
 

 
 

 ـ زبان و ادبیات فارسی(های سالیانه  آزمون  5مرحله  )

 علت مطابقت:
 در سوال کنکور تکرار شده است.  3و  1متن گزینۀ 

ً
 عینا

 

 است؟   نادرستمشخص شده    ی هااز قسمت  کیکدام ی،شناسسبک  دگاهیاز د  - 28
و    داستان   یهاصحنه   یدر بعض   شخص   سوم  ی حضور راو  ، مشروطه   ۀدور  یهادر اغلب داستان   ی کیاز نقاط قوت تکن  یکی»

  ی سندگینو  سبک   و  نوشتندی مطابق ذوق عامه مردم مدوره داستان را   نی ا  سندگان یسخن گفتن او با خواننده است. اکثر نو

 .« نداشت دیجد یداستان ات یبا ادب یآنان مطابقت کامل

 

 چهار ( 4 ( سه 3 ( دو  2     ✓ کی( 1

 
 ـ زبان و ادبیات فارسی(   ۱4۰۳  تیر)کنکور  

 
 
 

 سطح زبانی

 بیداری ۀنثر دور

 کم شدن واژگان عربی ناآشنا

 فرانسویورود لغات انگلیسی، ترکی و 

 هاها و نوشتهجا در نامههای بیپردازیهای وصفی طولانی و لفظکاهش عبارت

 نثر ساده و قابل فهم

 تر شدن جملات از لحاظ دستوریدرست

 سطح ادبی

 کنار گذاشتن نثر مصنوع و فنی زودتر از شعر + گزارشی و ساده شدن

 مطابق ذوق عامه و عدم تطابق با ادبیات داستانی جدید

ها و سخن های مشروطه = حضور راوی سوم شخص در برخی صحنهاز عیوب تکنیکی داستان
 گفتن با خواننده

 جدا شدن صنایع ادبی از نثر

۱ 2 

۳ 

4 



 خاطره بازی...  
 داشتند؟   تعلق نثر  جریان کدام  به   و  شدند  نگاشته  حاکمان وقت  تاریخ  عمدتا   محتوای  با  آثار کدام  هفتم،   قرن  در  - 2۶ 

 نویسی( )ساده ناصری طبقات العباد، ( مرصاد2 نویسی()پیچیده التواریخجامع گزیده،   ( تاریخ1
 نویسی( )ساده گزیده   تاریخ الاشراف،اخلاق ( 4 نویسی( )پیچیده وصاف  تاریخ  جوینی، جهانگشای ( تاریخ3

 شناسی( ادبیات و سبک تاریخـ  خطبهخط)آسان ـ  3پاسخ: گزینۀ  

  
»ساده:  کرد  پیدا  گرایش  جریان  دو  به   تربیش  هفتم   قرن   در  نثر دریکی:    : دیگر  و  مرصادالعباد  و  ناصری  طبقات   مثل  آثاری  نویسی« 

 . شودمی  دیده  جوینی  جهانگشای  تاریخ  و  وصّاف  تاریخ  همچون  آثاری  در  که  وقت  حاکمان  تاریخ  عمدتاً  محتوای  نویسی«، با»پیچیده 

 (ـ زبان و ادبیات فارسی  های سالیانهآزمون ۶)مرحله 

 
 است؟   »غلط«  مورد  کدام  ادبیات  تاریخ   دیدگاه   از  - 2۱
به    و   یافتند   چیرگی  هم   دیگر  نواحی   بر  تدریج   به   بعد   و   کردند  حمله  ایران  مرزی  نواحی   هـ . ق.( به  616هفتم )   قرن   اوایل  در   ( مغولان 1

 . رساندند   ای عمده   های آسیب   ایران   فرهنگی   و   کشاورزی   اقتصادی،   نظام 
 گیرد.  هـ . ق. در بر می   703سال    تا   را   ایران   تاریخ   و   عباس بنی   خلفای   چهارگانه،   خلفای   پیامبران،   تاریخ   گزیده،   تاریخ   ( کتاب 2
  عهد   البته در .  داشت   ادامه   ها آن   های ویرانگری   و   کردند   حکومت   ایران   در   دهم   قرن   اوایل   تا   هشتم   قرن   دوم   ۀ نیم   از   تقریباً  ( تیموریان 3

 . گرفت   تازه   رونقی   ها، ادبیات آن 
رسمی    خلافت، زبان   یافتن   پایان   به   توجّه   با   و   شد   برچیده   بالله،   المستعصم   عباسی،   خلیفۀ   آخرین   حکومت   بساط   مغول،   دورۀ   اواخر   در (  4

 . گرفت   تری بیش   رونق   بود،   مردم   تودۀ   زبان   که   فارسی   زبان   به   توجّه   و   افتاد   رواج   از   عربی   رایج   و 

 شناسی( خط ـ تاریخ ادبیات و سبکبه )متوسط ـ خط 2: گزینۀ پاسخ 

  
  بنی عباس   چهارگانه، خلفای  خلفای  پیامبران،  تاریخ  کتاب  این.  است  گزیده  تاریخ  کتاب  نویسندۀ  و  ایران  مشهور  مورّخان  از  مستوفی  حمدالله

 گیرد.هـ . ق. در بر می  730سال    تا  را  ایران  تاریخ  و

 (ـ زبان و ادبیات فارسی  های سالیانهآزمون ۶)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 وضعیت زبان عربی در قرن هفتم، در سوال کنکور تکرار شده است. های نثر و جزئیات مورد پرسش درمورد جریان 

 

 دارد؟   رادیکدام مورد ا  ی، شناسو سبک  اتیادب  خ یتار  دگاه یاز د  - 24
   گرفت.   ی شتر ی رونق ب   ی ه به زبان فارس از رواج افتاد و توجّ  ی زبان عرب   ، خلافت المستعصم بالله   افتن ی   ان ی با پا (  1
مغول کشته    رانگر ی و   ورش ی در    ی شابور ی و عطار ن   ی کبر   ن ی الد چون نجم   ی رفتند و بزرگان   ن ی از مدارس از ب   ی ار ی بس   ، قرن هفتم   ل ی ( در اوا 2

 شدند.  
تسامح و تساهل    یۀ روح   ج ی آوردند که بر ترو   ی رو   ی ات ی خود به ادب   ن ی تسک   ی مغولان، دوستداران فرهنگ و اخلاق برا   رانگر ی و   ۀ ( با حمل 3

 داشت.    ه ی تک 
سل  الرُخ ی همچون »تار   ی س ی نو ده ی چ ی پ   گر ی و د   « ی طبقات ناصر » چون    ی س ی نو ساده   ی ک ی کرد؛    دا ی پ   ش ی گرا   ان ی به دو جر   ی ( نثر در سبک عراق 4

 ✓و الملوک«.  
 

 

 ( ـ زبان و ادبیات فارسی ۱4۰۳ تیرکنکور )
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
 

 

 شود؟می  دیده  «خطا»  چند  «، ادبیات  تاریخ»  دیدگاه  از زیر  متن   در  - 8
  هشتم چنین   قرن  در  که  درحالی  کردند؛می   بازنویسی  ساده  زبان  به  را  مشکل  هایکتاب   نویسندگان،  از  برخی  هفتم،  قرن  »در

  هفتم  در قرن  کمکم   فنی  نثر .  نوشتندمی   باز  فنی   نثر  به  بود، ساده  نثری  به که  را   موجود آثار  نویسندگان،  برخی که شد  مرسوم

 رود.«می  میان  از   ایران بر تیموریان  سیطرۀ با  هشتم  قرن در  و شودمی  ضعیف

 ( چهار4 ( سه3 ( دو 2 ( یک1

 شناسی( خط ـ تاریخ ادبیات و سبکبه )متوسط ـ خط 1 گزینه: پاسخ 

  
  بود   مرسوم  چنین  ششمقرن    در  که  درحالی  کردند؛می   بازنویسی  ساده  زبان  به  را  مشکل  هایکتاب   نویسندگان،  از  برخی  هشتم،  و  هفتم  قرن  در

   نوشتند.می باز  فنی  نثر  به  بود،  ساده  نثری  به  که  را  موجود  آثار  نویسندگان،  برخی  که

 

 (دوپینگ ـ زبان و ادبیات فارسیهای آزمون  اسفند 28)مرحله 
 است؟  نادرست  موارد کدام  مقابل توضیحات  - 9

 . است نوشته  نوایی  امیرعلیشیر تشویق به  را  کتاب  این  سمرقندی دولتشاه: اللغتینةمحاکمالف: 

 . استنوشته  کاشفی  واعظ  حسین بن  علی   توسط که  دمنه و  کلیله  بازگردانی: سهیلی ب: انوار

 است.  تیمور دربارۀ شدهنوشته   تاریخ ترینقدیمی :  شامی ج: ظفرنامۀ 

 . نوشت ترکی به  را کتاب   این بابر  ظهیرالدّین:  د: بابرنامه

 »د«( »ج« و 4 ( »ب« و »ج«3 ( »الف« و »د«2 ( »الف« و »ب« 1

 (ـ زبان و ادبیات فارسی دوپینگهای آزمون  اسفند 28)مرحله 
 

 است؟   نثر   نوع کدام  نمونۀ   ، ترتیببه  زیر،  آثار  از هریک  - 2۳
 الحیات« عین   واصفی ـ رشحات  الوقایعـ بدایع   التواریخاحسنالقلوب ـ »محبوب 

 ـ بینابین ـ بینابین  ( بینابین ـ مصنوع2 ( مصنوع ـ بینابین ـ ساده ـ ساده 1
 ( بینابین ـ بینابین ـ ساده ـ ساده 4 ( مصنوع ـ مصنوع ـ ساده ـ بینابین 3

 (ـ زبان و ادبیات فارسی های سالیانهآزمون ۱2)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 جزئیات تاریخی مورد پرسش به صورت ترکیبی در تست کنکور تکرار شده است. 

 

 درست است؟   ،اتیادب  خیتار   دگاه یکدام عبارت از د  - 2۱
 ✓اند.  « ن ی ناب ی ب نثر »مصنوع« و »   ی دارا   ، ب ی روملو به ترت   گ ی حسن ب   خ ی التوار احسن و    ی ن ی قزو   د ی نامه وح ( عباس 1
   گرداندند. ی را به نثر ساده بازم   ی آثار موجود به نثر فن   سندگان ی نو   ی ( در قرن ششم مرسوم بود که برخ 2
 حافظ را به خط خوش نگاشتند.    وان ی و د   م ی قرآن کر   ، هنرمندان   ی گورکان   مور ی ت   ن ( در زما 3
 در قرن نهم به نگارش درآمد.    رزا ی م سنقر ی با   ق ی به تشو   ی دولتشاه سمرقند   ۀ تذکر (  4
 

 ـ زبان و ادبیات فارسی(  ۱4۰۳ تیرکنکور )

قرن‌ششم
نیبازنویسی‌آثار‌نثر‌ساده‌به‌نثر‌ف•

قرن‌هفتم
تضعیف‌نثر‌فنی•

قرن‌هشتم
از‌بین‌رفتن‌نثر‌فنی•



 خاطره بازی...  
  

  های مختلف« کدام است؟گزینۀ درست دربارۀ »فرهنگ  - 40

های  جغرافیایی و تداوم تاریخی بالایی دارند. ـ در طول زمان، در سرزمینی واحد فرهنگ های مختلف، گسترۀ  ( فرهنگ ۱
 آیند.متفاوتی پدید می

ها گسترش زیادی در  گیرند. ـ همۀ فرهنگ های گوناگونی شکل میهای متعدد، فرهنگ ( در زمانی واحد در سرزمین۲
 طول تاریخ دارند.

ها در مناطقی محدود به  فرهنگ . ـ برخی از  یکسانی ندارندگسترۀ جغرافیایی و تداوم تاریخی  های مختلف  ( فرهنگ ۳
 ✓ کنند.و از مرزهای جغرافیایی خود عبور نمی آیند وجود می

آیند. ـ همه عناصر فرهنگی، تداوم تاریخی و گسترش  های یکسانی پدید می( در طول زمان در سرزمینی واحد فرهنگ ۴
 جغرافیایی زیادی دارند. 

 (شناسی جامعه ـ  یازدهم های سالیانهآزمون 2)مرحله 
 

 علت مطابقت:
هم شباهت زیادی با ها  های مختلف خواسته است که مطالب گزینهدر هر دو سوال عبارت درست را دربارۀ فرهنگ

 هم دارند.
 

   های مختلف، کدام عبارت درست است؟در رابطه با فرهنگ  - ۵2

تداوم تاریخی  برخی عناصر فرهنگی،    -  گیرندگوناگونی شکل میهای  فرهنگ های متعدد  سرزمین( در زمانی واحد، در  ۱
  فاقد تداوم تاریخی بالا و گسترۀ جغرافیایی اینکاها    -گونه نیستند  بیشتری دارند و برخی این  و گسترش جغرافیایی

 ✓وسیع هستند. 
آیند و از مرزهای  ها، کوتاه و برخی دیگر طولانی است. برخی در مناطقی محدود به وجود می( عمر برخی از فرهنگ ۲

فرهنگ ژاپن دارای تداوم تاریخی بالا و فاقد    - کنند و برخی دیگر گسترش بسیاری دارند  جغرافیایی خود عبور می
 گسترۀ جغرافیایی وسیع است.  

فرهنگ ۳ واحد،  (  سرزمینی  در  زمان  طول  در  و  ندارند  یکسانی  تاریخی  تداوم  و  جغرافیایی  گسترۀ  مختلف،  های 
 فرهنگ ژاپن دارای گسترۀ جغرافیایی وسیع و تداوم تاریخی بالا است.    -آیند  های متفاوتی پدید نمیفرهنگ 

های متعدد  آیند و در زمانی واحد در سرزمینهای متفاوتی پدید می( در طول زمان، در سرزمینی واحد، فرهنگ ۴
فرهنگی مثل مسیحیت دارای تداوم تاریخی بالا و گستره جغرافیایی وسیع    - گیرند  های یکسانی شکل میفرهنگ 
 است. 

 ( شناسیجامعه ـ 1403 تیرکنکور )
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 

 کند؟ترتیب و به درستی کامل میرو را بهجدول روبه 3تا    1کدام گزینه موارد    - ۵7

 شخصیت  ـ دانش  ـ تشویقی (۱

 تشویقی  ـ شخصیت ـ دانش (۲

 تشویقی  ـ دانشت ـ شخصی (۳

 ✓ دانش  تشویقی ـ شخصیت ـ (۴
 

 ( شناسیجامعهـ  های سالیانهآزمون 1۵)مرحله 
 

 علت مطابقت:
ها با یکدیگر داده شده و مواردی از در هر دو سوال جدول مربوط به منابع قدرت و ابزار اعمال قدرت و رابطه آن

 داده است. جدول را مورد پرسش قرار  
 

 

  گیرد؟های »الف«، »ب« و »ج« به ترتیب کدام مورد قرار میدر جایگاه  - ۵۶

 دانش  –ثروت  -( تشویقی  ۱
 قدرت   - ثروت  -( اقناعی  ۲

 ثروت   -دانش   - ( تنبیهی ۳
 ✓ قدرت  ـدانش   -تشویقی  ( ۴

 
 ( شناسیجامعه ـ 1403 تیرکنکور )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ارزش اجتماعی ابزار قدرت  منابع قدرت

 قدرت تنبیهی (..... ۱......)

 ثروت (.... ۲....) مالکیت

 (..... ۳...) اقناعی  سازمان

 های اجتماعی ارزش  ابزار اعمال قدرت منابع یا عوامل قدرت 

 »ج«  تنبیهی شخصیت 

 ثروت »الف«  مالکیت

 »ب«  اقناعی  سازمان



 خاطره بازی...  
یک از کدام« و »طرح مسئلۀ اعتباریات«  شناسیتحقیقات مردم«، »بندی جوامعدستهترتیب، در رابطه با »به  - ۶۵ 

 اند؟ مسلمان نظراتی ارائه کرده اندیشمندان

 خلدون ـ فارابی ـ علامۀ طباطبایی ( ابن۱
 خلدون ـ ابوریحان بیرونی ـ میرزای شیرازی ( ابن۲
 میرزای شیرازی خلدون ـ ( فارابی ـ ابن۳
 ✓( فارابی ـ ابوریحان بیرونی ـ علامۀ طباطبایی ۴

 های سالیانه ـ جامعه شناسی( آزمون 18)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 شناسی که توسط ابوریحان انجام شده اشاره دارد.قسمتی از هر دو سوال به موضوع تحقیقات مردم

 

 مطرح شده است؟   توسط کدام اندیشمند هر یک از موارد زیر، به ترتیب،    - ۵۵

 ، از حکومت »آریستوکراسی« نام برد. هابندی از انواع حکومتدستهدر    - 

 شناسی، روش او متداول شده است. و جامعه  شناسیتحقیقات مردمامروزه در    - 

 های جسمانی تشخیص دهد.  خواست مجرم بودن یا نبودن را با مشاهده ویژگیبا روش تبیینی، می  - 

 »نظریه مقاومت« را مطرح کرد.   - 

 طه عبدالرحمن    - هوثرن  -فارابی    -( ارسطو  ۱
 میرزای نائینی   - لمبروزو   -ابوریحان بیرونی   -( فارابی  ۲
 ✓طه عبدالرحمن  -لمبروزو    -ابوریحان بیرونی   -( ارسطو  ۳
 علامه طباطبایی   - فیلیپ زیمباردو   -ابن خلدون   -( فارابی  ۴

 ( شناسیـ جامعه 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 است؟  کدام نوع عقل در معنای عام یا خاصترتیب ویژگی  های زیر بههر یک از عبارت  -۶1

 رود. برای ارزیابی و داوری دربارۀ مناسبات و ارتباطات انسانی به کار می  -

 کند. آیند، شناسایی میهایی را که با آگاهی و ارادۀ انسان به وجود میواقعیت  - 

 آورد.علومی مانند فلسفه، ریاضیات و طبیعیات را پدید می  - 

 ✓( عقل انتقادی ـ عقل عملی ـ عقل نظری ۱
 ( عقل ابزاری ـ عقل نظری ـ عقل تجربی ۲
 ( عقل تفسیری ـ عقل عملی ـ عقل ابزاری۳
 ( عقل تجربی ـ عقل تفسیری ـ عقل نظری ۴

 شناسی( های سالیانه ـ جامعهآزمون 1۶)مرحله 
 

 مطابقت:علت 
شبیه هر دو سوال مباحث عقل در معنای عام و خاص و انواع آن مورد پرسش قرار گرفته است و از نظر موضوعی  

 هستند. 
 

 به ترتیب کدام است؟   عقل در معنای خاص، انتقادی و عامعبارت درست در رابطه با    -۶4

در سخن گفتن با   - گیرند معنابخشی به زندگی اجتماعی مدد می( از این عقل برای فهم دیگران و ارتباط با آنان یا ۱
با کمک این عقل، قانون علیت فلسفه شناخته    - کند  دیگری، از زبان خود برای اصلاح یک رابطۀ ظالمانه استفاده می

   شود.می
عوامل بیکاری در اقتصاد    - کنن  های عدالت و آزادی را در روابط انسانی ارزیابی می( با کمک این عقل وضعیت ارزش۲

آیند، شناسایی  هایی را که از طریق آگاهی و ارادۀ انسان به دست میواقعیت  -شود  به کمک این عقل درک می
 کند.  می

معنای برخاستن یک فرد در جمع با کمک این عقل فهمیده    - کند  های فردی و اجتماعی داوری می( دربارۀ ارزش۳
 برند.کنند و هم عموم مردم در دانش علمی از آن بهره میهم عالمان در دانش عمومی از آن استفاده می -شود  می

های عدالت و آزادی را در روابط انسانی  وضعیت ارزش  - شناسد  ( انسان به کمک آن حقایق و قواعد جهان را می۴
کنند و هم عموم مردم در دانش عمومی از آن بهره  هم عالمان در دانش علمی از آن استفاده می  -کند  ارزیابی می

 ✓برند. می

 ( شناسیـ جامعه 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی...  
 

 

 

 ترتیب، موارد زیر بیانگر کدام مفاهیم هستند؟ به   - ۵8

سازند که باعث ناپدید شدن های درگیر قومی و نژادی در ارتباط با هم یک فرهنگ مختلط میتعداد کثیری از گروه  - 

 شود. ها و تمایزات قومی، نژادی و ... میتفاوت

های نژادی و قومی دیگر را از تسهیلات و خدماتی مانند آموزش و بهداشت محروم گروه مسلط در هر جامعه، گروه  - 

   ها بگذارد.تری در اختیار آنساخته یا این خدمات را با کیفیت بسیار پایین

 رویکردی که بیانگر این است که هیچ ملاکی برای داوری و تشخیص درست و غلط وجود ندارد.    - 

 گرایی کشی ـ نسبی( جعبۀ پاندورا ـ نسل۱
 ✓  گرایی( دیگچه همانندسازی ـ جداسازی ـ نسبی۲
 ( جعبۀ پاندورا ـ جداسازی ـ تکثرگرایی ۳
 کشی ـ تکثرگرایی  ( دیگچه همانندسازی ـ نسل۴

 ( ـ جامعه شناسی های سالیانهآزمون 18)مرحله 
 

 علت مطابقت:
های مدل همانندسازی است مورد پرسش است. توضیحی در قسمتی از هر دو سوال روش جداسازی که از روش

 بیان شده و روش را خواسته است.
 

 های زیر، به ترتیب چیست؟ پاسخ پرسش  - ۵7

های نژادی، قومی تر در اختیار گروههای مسلط، تسهیلات و خدمات را با کیفیت بسیار پاییندر چه روشی، گروه  - 

  گذارند؟و مذهبی می

ها تعلق خاطر های آن را فراموش نکنند و به آنها و آرماندر صورتی که اعضای یک جهان اجتماعی، واقعیت  - 

 داشته باشند، آن جهان اجتماعی چه نوع هویتی دارد؟ 

 مطابقت دادن حرکات نماز با حرکات ورزشی پیامد چه تفکری است؟   - 

 جنگ ویتنام، چه زمانی آغاز شد؟   - 

 جنگ سرد شروع شده بود.   -افول سکولاریسم   -فطری   - ( همانندسازی ۱

 ✓آتش جنگ کره به تازگی خاموش شده بود.  - سکولاریسم پنهان  -تاریخی   -( جداسازی  ۲
بلوک شرق و غرب، هر یک بخشی از جهان را زیر نفوذ خود قرار داده    - سکولاریسم آشکار   - حقیقی    - ( جداسازی ۳

 بودند. 
کشورهای اروپایی بر سر مناطق استعماری با یکدیگر رقابت    - فرهنگ جدید غرب    -اجتماعی    - ( سیاست هویت  ۴

 کردند. می

 ( شناسیـ جامعه 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی...  
  

 ترتیب با کدام مفاهیم ارتباط دارند؟ های زیر بههریک از عبارت  -43

 زده امنیت برای یک کشور آشوب  - 

 حقایق از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرمانی و واقعی   - 

 های حقیقی نتیجۀ ایمان جوامع مختلف به عقاید و ارزش  - 

 ✓ قلمرو آرمانیها به  ( قلمرو آرمانی ـ تغییرپذیر ـ وارد کردن ارزش۱
 ها به قلمرو آرمانی ( قلمرو واقعی ـ ثابت ـ وارد کردن ارزش۲
 ها به قلمرو واقعی ( قلمرو واقعی ـ تغییرپذیر ـ وارد کردن ارزش۳
 ها به قلمرو واقعی ( قلمرو آرمانی ـ ثابت ـ وارد کردن ارزش۴

 ( ـ جامعه شناسی دهم های سالیانهآزمون 8)مرحله 
 

 مطابقت:علت 
زده که در قلمرو آرمانی یا واقعی قرار دارد، پرداخته در قسمتی از هر دو سوال به موضوع امنیت در یک کشور آشوب

 شده است.
 

 اند؟ های زیر کدامدر بین عبارت   نادرستموارد    - ۶۵

 کند. گذارد و آن را پنهان میها، سرپوش میالف: قدرت اقناعی بر بسیاری از اعمال قدرت

 ب: روشنگری مدرن، از قرن نوزدهم مبتنی بر حس و تجربه بود.  

 خورد.  های سیاسی استعمارگران، به ویژه در مناطق استعمارزده با منافع فرهنگی استعمارگران پیوند میج: رقابت

 . ای در قلمرو واقعی و برای یک جامعۀ بسامان، در قلمرو آرمانی استپدیده  زده، : امنیت برای یک کشور آشوبد

ای است که در عمل، راه تحرک های اکتسابی هستند، شرایط به گونههـ : در تمامی جوامعی که مبتنی بر ویژگی

 شود.اجتماعی بر محرومان جامعه بسته می

 »هـ«  -»ب«   - ( »د« ۱
 »د«  - »ج«  - »الف« ( ۲
 ✓ »هـ« - »د«  - ( »ج« ۳
 »هـ«  - »الف«  - ( »ب« ۴

 ( شناسیـ جامعه 1403کنکور تیر )
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

 است؟  نادرستهای زیر، کدام موارد  در بین عبارت  - ۶0

 آور آن است.الف: سیاست، وجه عینی و محسوس قدرت و جنبه الزام

برابر ثروت، عدالت برقرار   معتقدند با توزیع   دانند و طرفداران قشربندی اجتماعی، عدالت اقتصادی را مهم میب:  

 خواهد شد. 

 های ماسونی یکی از ابزارهای اقتصادی ـ سیاسی بود که غرب در تکوین خود به آن نیاز داشت. پ: سازمان

 ت: برخورد استعماری غرب، جوامع غیرغربی را از نظر اقتصادی و سیاسی در موضع ضعف قرار داد. 

 ✓ ( »الف« و »ب« و »پ« ۱
 ( »الف« و »ب« و »ت« ۲
 ( »ب« و »پ« و »ت« ۳
 ( »الف« و »پ« و »ت« ۴

 ( ـ جامعه شناسی سالیانههای آزمون 10)مرحله 
 

 علت مطابقت:
عدالت با توزیع برابر ثروت   قشربندی اجتماعی که مروبط به برقراری در قسمتی از هر دو سوال به دیدگاه مخالفان  

 است اشاره شده است و دو سوال از نظر موضوعی شبیه به هم هستند.
 

های اجتماعی«، در کلاس مباحثی را مطرح کردند، به ترتیب هر یک از آرای ارائه شده، دو معلم در رابطه با »نابرابری  - ۶2

 متعلق به کدام معلم با چه دیدگاهی است؟ 

های اجتماعی قرار دهند«، »افراد بر اساس توانایی و شایستگی درآمد را زیر چتر حمایت بیمهها باید افراد کم»دولت 

خود با دیگران رقابت نمایند«، »در نظام فئودالی دهقانان شبیه برده بودند، مالک چیزی نبودند و به فئودال تعلق 

   پذیر است.«برقراری عدالت، با توزیع برابر ثروت امکانداشتند« و »

 ✓مخالف قشربندی اجتماعی  - طرفدار قشربندی اجتماعی  -طرفدار عدالت اجتماعی   - ( طرفدار عدالت اجتماعی ۱
 طرفدار قشربندی اجتماعی  -طرفدار عدالت اجتماعی    -مخالف قشربندی اجتماعی   -( مخالف قشربندی اجتماعی  ۲
 طرفدار قشربندی اجتماعی  -مخالف قشربندی اجتماعی   -طرفدار عدالت اجتماعی   - ( طرفدار عدالت اجتماعی ۳
 طرفدار عدالت اجتماعی   -طرفدار قشربندی اجتماعی    -مخالف قشربندی اجتماعی   -( مخالف قشربندی اجتماعی  ۴

 ( شناسیـ جامعه 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 رفتار کدام فرد، مطابق با کلام پیامبر اسلام )ص( در مورد نحوۀ برخورد با فرزند است؟   -61

هایش محروم  بازیکند، مادر او را از بازی کردن با اسبابخطی میساله، دفتر برادرش را با خودکار خط  4( وقتی بهار  1
 کند.می

 را ندارد. گرانیکردن از د  پرسیاحوالاز او توقع   زیکند؛ پرستو نیسلام نم گرانی ساله پرستو به د  11کودک ( 2
ها  کند و با توجه به نظر آنساله و همسرش مشورت می  8مسافرت، با فرزند  محسن برای انتخاب مکانی برای  (  3

 گیرد. تصمیم می
و برای چند دقیقه با او صحبتی   کند میاش متوجه رفتار زشتش شود، به او اخم ساله  10( مرتضی برای اینکه پسر 4

 ✓ کند.نمی

 ( شناسیروان ـ  های سالیانهآزمون 3)مرحله 
 

 مطابقت:علت 
 )ص( اشاره دارند.  امبر یپ  ثیهر دو سوال به نظر اسلام در خصوص مراحل رشد و حد

شده تا   یها خارج از کتاب سعو با مثال  یبر مرتبط بودن مبحث مورد سوال، در هر دو سوال به صوت مفهوم   علاه
 شود.  دهیآموز سنجدرک مطلب دانش  زانیم 

 

های تربیتی زیر را . هر کدام از روشکندمورد مراحل رشد، با فرزندانش رفتار میطبق نظر اسلام، در  خانم مرادی    - 6۷

 گیرد؟ در رابطه با کدام فرزندش، به کار می

 ها جویی برای رفع آنصحبت کردن با فرزند در مورد مشکلات خانوادگی و چاره  - 

 توجه به تمایلات طبیعی فرزند و آزاد گذاردن او در بازی و تفریح   - 

 تذکر رفتارهای درست و نادرست به فرزند مانند: احترام گذاردن به بزرگتران فامیل، بدون اجازه به وسایل دیگران   - 

 دست نزدن و ... 

 ساله   1۵سینا  -ساله    4سوگل  - ساله  ۹( سامان 1

 ✓ساله  ۹سامان  -ساله   4سوگل  - ساله  1۵( سینا 2

 ساله   4سوگل  -ساله   ۹سامان  - ساله  1۵( سینا 3
 ساله   4سوگل  -ساله   1۵سینا  - ساله  ۹( سامان 4

 ( شناسیروان ـ 1403 تیرکنکور )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی...  
 است؟   نوع درست تعارض را مشخص کردههای زیر کدام گزینه  با توجه به عبارت  - ۷6 

دیگران آقای صادقی که در آستانۀ ورشکستگی قرار دارد، دوست ندارد غرور خود را برای پول قرض گرفتن از   -

 بشکند.

 کند.خواهد از بانک وام دریافت کند اما بازپرداخت سنگین وام او را نگران میآقای بنیانی می -

 ( گرایش، اجتناب ـ گرایش، گرایش2 ( اجتناب، اجتناب ـ اجتناب، اجتناب 1

 ✓ اجتناب، اجتناب ـ گرایش، اجتناب ( 4 ( گرایش، گرایش ـ گرایش، اجتناب  3

 ( شناسیـ روان  های سالیانهآزمون 16)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 هر دو سوال به مبحث انواع تعارضات اشاره دارند.

 اند. مطرح شده  یها خارج از کتاب درسدر هر دو مثال  

 شباهت دارند.  کاملاا   نه یصورت سوال و گز یریبودن و نوع قرارگ  یسوالات از نظر چند قسمت  یبندپیت
 

 ؟  دهدکدام نوع تعارض را نشان میهای زیر، به ترتیب،  عبارت  - ۷6

 مریم به دلیل ازدحام جمعیت، مردد است که برای خرید به نمایشگاه بهاره برود.   - 

 ای ندارد، اما اگر ترک تحصیل کند، باید به سربازی برود. اش علاقهناصر به رشته تحصیلی  - 

 آموزان یک کلاس، در انتخاب بازی مورد علاقه در ساعت ورزش، تردید دارند. دانش  - 

می  -  زیادی محمود  هزینه  غواصی،  تجهیزات  خرید  برای  باید  اما  کند،  شرکت  غواصی  آموزش  دوره  در  خواهد 

 پرداخت کند. 

 گرایش«   -»گرایش   -اجتناب«   -»گرایش    -اجتناب«   - »اجتناب  - اجتناب«  - ( »گرایش 1
 اجتناب«  - »اجتناب  -اجتناب«   - »گرایش  - اجتناب«  - »گرایش  - اجتناب«  - ( »اجتناب 2
 اجتناب«   - »گرایش  - گرایش«  - »گرایش  - اجتناب«  - »گرایش  - گرایش«  - ( »گرایش 3
 ✓  اجتناب« - »گرایش  - گرایش«   -»گرایش    -اجتناب«   - »اجتناب  - اجتناب«  - »گرایش ( 4

 ( شناسیـ روان 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی...  
  

 است؟   کدام مرحله و کدام نوع حافظهترتیب مربوط به  های زیر بهعبارت  - ۷2

 خواندن یکی از اشعار حافظ در صف صبحگاهی  -

 تر به خاطر داشتن تاریخ تولد خواهر کوچک -

 حفظ کردن مطالب درسی برای امتحان فردا  -

 ✓ رمزگردانی )معنایی( ـاندوزش )رویدادی(  ـبازیابی )معنایی( ( 1
 رمزگردانی )معنایی(  ـبازیابی )معنایی(   ـاندوزش )رویدادی( ( 2

 بازیابی )معنایی(  ـاندوزش )رویدادی(  ـرمزگردانی )معنایی( ( 3
 اندوزش )رویدادی(  ـرمزگردانی )معنایی(  ـبازیابی )معنایی( ( 4

 ( شناسیـ روان  های سالیانهآزمون 20)مرحله 
 

 مطابقت:علت 
 اند. طرح شده  یفظه است و هر دو سوال به صورت چندقسمتامبحث مورد اشاره هر دو سوال بخش مراحل ح

 طرح شده است.  یسوال آزمون ماز به صورت چندمبحث  شتر یب  یآمادگ یبرا  هرچند
 

 خوانی بیشتری دارد؟  ، همیک از مراحل حافظهکدامهر کدام از مفاهیم زیر، به ترتیب، با    - ۷2

 فراخنای ارقام   - 

 مشکل اصلی افراد دارای توجه ناقص   - 

 به خاطر نیاوردن کد ملی خود    - 

 فراموش کردن مطالب درسی مطالعه شده   - 

 شناسی توجه به مطالب مهم و کاربردی درس روان  - 

 دوم    -سوم   - دوم  - اول  -( سوم  1
 ✓اول  -سوم   - سوم  -اول   - ( دوم 2
  سوم   - دوم  - سوم  -دوم    -( اول  3
 دوم    -اول   - سوم  -اول   - ( دوم 4

 ( شناسیـ روان 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
 

 

 

 قرار دارند؟  پیوستار سلامتهریک از افراد زیر در کدام نقطه از     - 62

ثیری بر کنترل بیماری او أاست و دارودرمانی تاکنون ترفته  ساله دچار بیماری سرطان پیش  49آقای صادقی   -

 نداشته است.

غذایی متخصص   کند رژیمکند و سعی میروز ورزش می  3خانم عامری که دچار فشار خون است در هفته   -

 اش را رعایت کند. تغذیه

این مسئله بعد از صرف   .با سرگیجه مواجه است  ، آقای کاظمی هر روز به دلیل کم خوابی و نخوردن صبحانه  -

 شود.ناهار برطرف می  ۀوعد
 
 
 
 
 

 ( »الف« ـ »ج« ـ »ب« 2 ✓ ( »ب« ـ »ج« ـ »الف«1
 ( »الف« ـ »ب« ـ »الف« 4 ( »ب« ـ »الف« ـ »ج« 3

 ( شناسیـ روان  های سالیانهآزمون 12)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 یقبل و در کنکور سراسر  یسلامت بوده که در سال ها   وستاریمبحث مورد نظر طراح آزمون ماز و طراح کنکور، پ

 بحث نداشتند.  نیبه طرح سوال از ا  ی امورد غفلت واقع شده بود و طراحان علاقه

 خارج شود.  یشده سوال از سادگ  یبودن سوالات، سع  ی خارج از کتاب و چندقسمت  یها هر دو سوال با طرح مثال  در
 

 قرار دارند؟   ، سلامت  وستاریپدر کدام قسمت   ، بیبه ترت  ،ریکدام از افراد ز  هر  - 80

 داشته و تحت نظر پزشک است.    ابت ید  ی ماریتولد ب  ی از ابتدا  - 

 تر شده است. میحال او وخ ی، رغم دو بار عمل جراحیحاد داشته و عل  یقلب  یی نارسا  - 

 . کندیم   ز یخاص و ورزش منظم را تجو  یی غذا  م یاو رژ  ی کاهش وزن خود به پزشک مراجعه کرده و پزشک برا  یبرا   - 

 مبتلا به فشارخون بالا شده است.  ، مداوم   یو خستگ   ی به علت کار طولان  - 

  د ینسبتاً شد یناتوان -  انهی م -  دی کامل و شد یناتوان -   انهی( م1
   دی نسبتاً شد یناتوان -ی  ناتوان -ید  نسبتاً شد یناتوان -   انهی( م2
   دیکامل و شد  ی ناتوان -ی  ناتوان -  دی نسبتاً شد ینناتوا -  د ینسبتاً شد ی( ناتوان3
 ✓ دی نسبتاً شد ی ناتوان -  انهیم  -  دیکامل و شد  یناتوان -  د ینسبتاً شد ی( ناتوان4

 ( شناسیـ روان 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی...  
 صحیح است؟   حل مسئلههای اکتشافی  چه تعداد از موارد زیر در ارتباط با روش   - 65 

 کند.حل مسئله را تضمین میالف: دستیابی به راه

 ب: تابع نظر و احساس شخصی است.

 ج: نیاز به پردازش عمیق اطلاعات ندارند.

 . بر هستنددر بسیاری از موارد زماند:  

 شود. ها متزلزل نمیهـ : با گذشت زمان اعتبار آن

 ( چهار 4 ( سه 3 ✓( دو  2 ( یک1

  
 تواند از دو روش استفاده کند: فرد می  مسئلهبرای حل هر  

 های اکتشافیروش  (2  های تحلیلیروش(  1

های  روش»ها  های مبتنی بر محاسبات ذهنی، قواعد منطقی و نیازسنجی واقعی هستند و به همین دلیل به آنروش  ،های تحلیلیروش

بر  اما در بسیاری از موارد زمان   کنند و مورد قبول همگان هستندرا تضمین می  حل مسئلهراه ا دستیابی به  هگویند. این روشمی  « تحلیلی

 هستند.

، به پردازش  ندنکرا تضمین نمی  حل مسئلهراه های اکتشافی بدون دلیل و مبتنی بر احساس و نظر شخصی هستند و رسیدن به  روش 

 شود. ها با گذشت زمان متزلزل می عمیق اطلاعات نیازی ندارند و اعتبار آن

 ( شناسیـ روان  های سالیانهآزمون 6)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 حل مسئله است.   یهامبحث مورد اشاره هر دو سوال روش

 ها آشنا شود.یبندپیتنوع در صورت سوال، دانش آموز با انواع ت  جادی شده با ا  ی آزمون ماز سع  در
 

 درست است؟   حل مسئلهکدام مورد، در خصوص    - ۷3

حل مشخص و واضحی در دسترس  های اکتشافی مبتنی بر پردازش ادراکی بوده و زمانی مفید هستند که راه( روش1
 باشد.  

 کنند.  شده هستند، به طور مداوم احساس فشار روانی مثبت میهایی از نوع خوب تعریف( افرادی که درگیر حل مسئله2
 ✓شود. و منجر به دستیابی فرد به هدف می گیر است غالباً وقت( روش تحلیلی گام به گام، منظم و 3
 حل به کار گرفته شده در فرایند رسیدن به هدف است.  ( مرحله نهایی در حل مسئله، بازبینی و اصلاح راه4

 ( شناسیـ روان 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

 های زیر در کدام گزینه به صورت صحیح آمده است؟ درستی یا نادرستی عبارت  - ۷9

 شناسی سلامت، فرد باید بتواند سلامتی خود را حفظ کرده و تلاش کند آن را ارتقا دهد.در روان   -

 موثرند.ها در ایجاد سبک زندگی ناسالم  سبک زندگی با عوامل خطرساز بیماری در ارتباط است و بیماری   -

 کند.احساس ناخوشایندی را تجربه می  ،اش از مشکلفرد به دلیل نوع ارزیابی  در انواع فشار روانی    -

 شود. های شناختی میهای رفتاری و پردازشباعث ارتقای واکنش  مثبت  فشار روانی    -

 نادرست   ـدرست  ـنادرست  ـدرست ( 1
 ✓درست  ـنادرست   ـنادرست  ـدرست ( 2

 درست   ـنادرست   ـدرست  ـنادرست ( 3
 نادرست   ـدرست  ـدرست  ـنادرست ( 4

 ( شناسیـ روان  های سالیانهآزمون 20)مرحله 
 

 علت مطابقت:
مربوط   اتیاشاره حفظ  د مبحث مور  ن یهر دو سوال مشابه و به صورت درست و نادرست آمده علاوه بر ا  یبندپیت

 است.   ی به بخش فشار روان
 

 ، به ترتیب، کدام است؟ فشار روانیهای زیر، در مورد  درستی یا نادرستی عبارت  - ۷9

 رود.  شده یا از بین میحذف  عامل فشار روانیدر مقابله سازگارانه،   - 

 هستند.   کاهش فشار روانیهایی بلندمدت برای  های سازگارانه روشمقابله  - 

 های جسمانی باشد. های جسمانی یا نتیجه ابتلا به بیماریخطرساز بیماریتواند عامل  ، میتجربه فشار روانی  - 

 ها با شرایط جدید زندگی مؤثر است. های حل مسئله به افراد، در سازگاری مجدد آنآموزش مهارت  - 

 نادرست   -نادرست   - درست  - ( درست 1
 ✓درست   -درست  - نادرست  - ( نادرست 2

 درست    -نادرست  - نادرست  - ( نادرست 3
 نادرست    - درست  - درست  - ( درست 4

 ( شناسیـ روان 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی...  
 »مرد پشیمان شد و دست فرزندش را گرفت و او را بوسید!«:   -73 

له! 1 بَّ
َ
 ید ولده و ق

َ
له!  2 ( نَدمَ الرّجل و أخذ بَّ

َ
 ( الرّجل نادم و أخذ ید طفله و ق

بِله! 3
َ
 و اتّخذ ید ولده و ق

ً
بِله!  4 ( کان الرّجل نادما

َ
 ( الرّجل نَدمَ و اتّخذ ید طفله و ق

 تعریب(   ـبه خط  خط ـ آسان ) 1پاسخ: گزینه  

  
 فعل است و نباید به صورت اسم بیاید.   3و  2های رد گزینه  ندَِمَ :  پشیمان شد

 4و  3های رد گزینه  قبََّلَ : بوسید

 

 ( عربیهای سالیانه ـ زبان آزمون 18)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 در تست تعریب کنکور تکرار شده است. ای که در جمله 

ً
 تست تعریب ماز است، عینا

 

 : »آن مرد پشیمان شد و دست دختر خود را گرفت و آن را بوسید و او را نزد خود نشاند« -88

 ✓ لها و أجلسها عنده! ( ندم الرجل و أخذ ید بنته و قبّ ۱

 له ثم أجلسها! ( أخذ ذلك الرجل یندم و یأخذ ید بنته و یقبّ 2

 ا منها!  له و أجلسه قریبً ندم ذلك الرجل و أخذ بيد بنته و قبّ ( 3

 لها و ثمّ أجلسها عنده! و یأخذ ید بنته و یقبّ  ندم ( أخذ الرجل ی4

 (عربیـ زبان  1403 تیر)کنکور 
 

 
 

 حرکات الحروف:  ضبطفي  الخطأعیّن   -79

مُ أنّها لا تُثْمِرُ عادَةً 1
َ
ر سَنَواتٍ!( ألا تَعل

ْ
 بَعدَ عَش

ّ
! وَ أمّا ه   (2 إلا

َ
هونَ الجاهِل مونَ وَ یُفَقِّ

َّ
يَتَعل

َ
 ؤلاءِ ف

3 ! مِّ
َّ

کْبَرُ الحُمْقِ الإغْراقُ في المَدحِ و الذ
َ
صَ مِنها و ه  4 ( أ

َّ
خَل رَ المُزارِعُ التَّ رَّ

َ
!  ( ق

َ
عَل

َ
ذا ف

َ
 ک

 

 ( عربیـ زبان  های سالیانهآزمون 18)مرحله 
 

 مطابقت:علت 
 در تست ضبط حرکت کنکور تکرار شده است.جمله 

ً
 ای که در تست ضبط حرکت ماز است، عینا

 

   :في ضبط حرکات الحروف الخطأعیّن   -9٥

دوق مَن نَصَحكَ في عَيبِكَ وَ حَفَظْكَ فِي غَيْبِكَ!  1 دیقُ الصَّ    ( الصَّ

عِيفُ و 2 بُ الِإنسانُ الضَّ
ِّ

!    ( یَکذ  یَصدُقُ الِإنسانُ القَوِيُّ

مُونَ و أمّ   ( 3
َّ
يَتعل

َ
هُونَ الجَاهِل!   ا هؤلاء ف  ✓  یُفقَّ

تَکتسِ سبّ لا تَ (  4
َ
اسَ ف  ينهم! بَ   داوةَ بوا العَ وا النَّ

 (عربیـ زبان  1403 تیرکنکور )
 



 خاطره بازی...  
ن   -1٥   : المفهومفي  الخطأعیِّ

 ــان حالــی و درماندگـــــی ــ ـدوســـت آن اســــت که گيرد دســـت دوست                     در پریشـ ـ:  عداوةُ العاقل خيرٌ من صداقةِ الجاهل! (  1

 آید از باغ بوی بهـار من و تـو امــروز می           دیروز اگر سوخت ای دوست غم برگ و بار من و تـو             ( الدّهرُ یومان؛ یَوم لك و یَوم عليك!:  2

 ما سَعی ﴿ (  3
ّ

 : ما من شيءٍ أحبّ إلی الله مِن عمل یُداوَم عليه! ﴾ ليسَ للإنسان إلا

 و جَدَّ وَجَدَ!: 4
ً
 عاقبت جوینده یابنده بود   ( مَن طلبَ شَيئا

 ( مفهومـ  خط به خط ـ آسان )   1پاسخ: گزینه  

  
 اش )دشمنیِ دانا بهتر از دوستیِ نادان است( با بیت مقابلش ارتباطی ندارد.این عبارت با توجه به ترجمه 

 

 ( عربی ـ زبان دوپینگهای آزمون 3مرحله )

 

 علت مطابقت:
 در تست مفهوم کنکور تکرار شده است. ای که در تست مفهوم آزمون جمله 

ً
 ماز است، عینا

 

   «: من صداقة الجاهل عداوة العاقل خیر  في المفهوم: »  لایناسبن ما عیّ   -89

 ود   ـتاری که غافل ب ــ ـبه از دوس   ود   ـم جان تو عاقل ب ــ ـ( اگر خص ۱

 زند نادان دوست  بر زمينت می   د  ـ ـکن من دانا بلندت می ــ ـ( دش ۲

 من دانا به از نادان دوست   ـدش   ا نکوست   ـتی با مردم دان ـ ـ( دوس 3

 ✓  د دارم از دشمن  ــ ـه امي ـ ـمن چ   ( دوستان چون جفا کنند همی  4

 

 (عربیـ زبان  1403 تیر)کنکور 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
ن ما   -96   فیه »نون الوقایة«:  لیسعیِّ

ص من شرّ ( یتمنّی أبي الحنون أنّ إخواني یساعدونني للتّ 1
ّ
  فئران الحقل! خل

 ( قال الرّجل لبنته: لا تحزني إنّ هذه الصّعوبات تقدّمنا مواعظ کثيرة!2

اعبُدونِ ﴿( 3
َ
کم ف تکم أمّةً واحدةً و أنا رَبُّ   ﴾ إنَّ هذه أمَّ

   يي فإنّ نّ بادي عَ عِ  و إذا سألكَ ﴿( 4
َ
 ﴾ریبٌ ق

 ( قواعد  ـترکیبی  ـدشوار )    2پاسخ: گزینه  

 نون وقایه به حرف »ی« دقت کنید؛ چون دو حالت دارد: های حواستان باشد؛ در تست 

 

 به نمودار زیر که نکات مربوط به »نون« وقایه و ساختار آن را بررسی کرده، دقت کنید:  

 

 

 ( عربیـ زبان  های سالیانهآزمون 17)مرحله 

 
 علت مطابقت:

م«  1نداریم. در گزینه  ة درسنامه این تست ماز توضیح دادیم که اسم + نون وقایدر  
ّ
تست کنکور، »أسنان + ضمیر »ي« متکل

 نداریم.  ة اسم است. لذا در این گزینه نون وقای

 

 فیه »نون الوقایة«:   لیسن ما عیّ   -96

 ✓  ا!  خً ي عندما أصبح شَ   أن تکون أسناني سالمةً   ( أحبّ 1

 منعني  ( تَ ۲
ُ
 ي من استخدام الجوّ مّ ا

ّ
  للضرورة!  ال إلا

 رة!  ي أن لا أکون معجبة بنفسي و متکبّ نّ ي العزیز أعِ ( ربّ ۳

4  ) 
ُ
 ستوصف لمعالجة صداعي!  ختي الکبری أخذتني إلی المُ ا

 

 

 (عربیـ زبان  1403 تیرکنکور )
 

 

«ی»حرف 

« ی»
.فعل قطعاً نون وقایه نداره!(زیرش دو تا نقطه نداره)

« ي»
.برای وجودِ نون وقایه، بررسی لازمه!(زیرش دو تا نقطه داره)

«
نون وقایه

»

[متکلّم وحده« ي»ضمیر + ن + فعل ]: ساختار

گیره، چطوریه؟وقایه می« نون»فعلی که 

جزء حروف اصلی فعل : وقایه« نون»ویژگی 
.باشدمی« زائد»نیست و 

متکلّم وحده« ي»ضمیر + فعل 
.است( منصوب)«مفعول»نقش آن 

.است( نِ )«نون وقایۀ مکسور»نشانۀ آن .است« حذف»قابل 

دارند« نون وقایه»ساختارهای دیگر که 
(عَنّـي، مِنّـي)[دهمتکلّم وح« ي»ضمیر + ن + « ، مِن  عَن  »حرف جرّ ]

ني، کَأنَّ )[حدهمتکلّم و« ي»ضمیر + ن + حروف مشبّهة بالفعل ] ني، أنَّ ني، إنَّ
ني ني، لَعَلَّ (، لَیتَنيلکنَّ

!نداریم« ةنون وقای»+ « اسم»
.(شهحواست با! نیستاةوقای« نون»، حرف «جیراني»پس مثلًا توی )

 های فعلویژگی 
  لازم

 ✓ متعدی 
 ✓ معلوم 
  مجهول 

 



 خاطره بازی...  
 « لها معنی الفعل: عیّن حرف »عَلی    -97 

حبّ عملًا أکثر منه! ( أقبَلتُ علی التّعليم لأنّني لا  1
ُ
  أ

2 !
ً
 بالغا

ً
 ( علينا أن نهتمّ بمساعدة المساکين في حياتنا اِهتماما

متُ! 3
ّ
متُ عليکم لکنّکم لم تسمعوا صوتي فظننتم أنّي ما سل

ّ
  ( سل

 ( قد یکون الدّهر علينا فلنتذکّر أنّه في کثير من الأیّام لنا حتّی لا نيأس! 4

 )متوسط ـ مفهومی ـ قواعد(    2پاسخ: گزینه  

  
 خواهد. دهد، می را که معنای فعل می  «عَلی  حرف »  سؤالصورت 

  
 تعلیم )آموزش( روی آوردم زیرا کاری را بیشتر از آن دوست ندارم.   هب 

 که در زندگی خود به کمک کردن به نیازمندان بسیار توجه کنیم.  واجب استبر ما  

 شما سلام کردم ولی شما صدای من را نشنیدید و گمان کردید که من سلام نکردم.   به 

 ما است؛ پس باید به یاد آوریم که آن، در بسیاری از روزها به سود ما است تا ناامید نشویم. به زیان گاهی روزگار 

 
 

 
 شود.  دهد و مانند فعل ترجمه می اگر حرف »عَلی« در اول جمله بر سر ضمیر یا اسم بیاید، غالباً معنی تأکیدی می 

 عَلیکُم ...: بر شما واجب است ...، شما باید ...، پایبند باشید ...، بر شما باد ... . مثال: 

 ( عربیـ زبان  های سالیانهآزمون 20)مرحله 
 

 

 علت مطابقت:
شود که پرسش مطرح شده در کنکور و تست ماز، معنی  دهد و گاهی به صورت حرف ترجمه میگاهی »علی« معنی فعل می

 فعل »علی« است. 

 

 ن »علی« عیّ   -۹۸
ّ

   علی معنی الفعل: لاتدل

 !  نقص منه شيءٌ زیده و لن یَ ( عليکم بإنفاق العلم فإنّ هذا العمل یَ ۱

۲ 
َ
   أدویةً   وصفَ   و   بيبُ حصکم الطّ ( ف

ُ
 ✓  ها صحيحًا!  لشفائکم، یجب عليکم تناول

3 
ّ

 عب!  المناسب لمرضکم الصّ   واءَ ها المرضی عليکم أن تجدوا الدّ فأیّ   دواءٌ   داءٍ   ( لکل

 وازن فيها!  ق التّ خلل في نظام الطبيعة یُؤدّي إلی موت الموجودات فيها، فعليکم بتحقّ   ( أيُّ 4
 

 (عربیـ زبان  1403 تیرکنکور )

 ۀدرباراز، =  عَن  

 حروف جر  

 ، تابه سویبه، لی = إ

 ، به زیانروی ر،لی = بعَ 

 مِن = از

 = در يف

ِـ = برای  ، از آنِ )مالِ(، داشتنل

 ، با، در= به وسیله ـبِ 

 = مانند ـکَ 



 خاطره بازی...  
  

 درست است؟  پهلوی   قاجار و روشنفکران در دورۀکدام موارد دربارۀ نقش و جایگاه      - 111

 ها پس از جنگ جهانی اول الف: تحریک رضاشاه به حمایت از آلمان

 ها در راستای سرکوب مجلس و مشروطه شاه با روسب: همراهی کردن محمدعلی

 ج: حمایت از رضاشاه در امر سلطنت با هدف انجام اصلاحات 

 د: ایستادگی و مقاومت در برابر استبداد پس از به توپ بستن مجلس 

 ✓( »ج« و »د« 4 ( »الف« و »د« 3 ( »ب« و »ج« 2 ( »الف« و »ب« 1

 ( تاریخ ـ  های سالیانهآزمون 20)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 این مطابقت هم از نظر موضوع، محتوا و سبک و تیپ سؤال یکسان است. 

 

 درست است؟    ، رضاشاه   ۀروشنفکران دور  ۀکدام موارد دربار     - 112

 . دانستندیم  یرانیرا در حذف سنن ا  یراه ترق  :الف

 کردند.   قیآتاتورک تشو  یها از برنامه دیشاه را به تقل  :ب

 . شدیشاه م   تیموقع  تیسبب تثب  تیبودند که در نها  یراتییتغ  ی خواستار اجرا  :ج

 کند.   یریجلوگ  ی در مسائل اجتماع  ونیاز دخالت روحان  ستندد: از شاه خوا

 »د«   و « ج( »4 ( »الف« و »ب«  3 ✓»ج« و « الف»( 2 « دو »  « ب»( 1

 
 ( تاریخ ـ 1403 تیرکنکور )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی...  
  

 ، درست است؟ مقایسه اقتصاد و معیشت در شهر مکه و طائف کدام مورد دربارۀ     - 77

 ی مانند مکه و طائف، کشاورزی وجود داشت. مناطقالف: در  

  هر دو از نظر تجارت شهر ثروتمندی بودند.ب:  

 ج: هر دو شهر مکه و طائف پذیرای پیامبر بودند. 

 د: قدرت و نفوذ سیاسی قبیله قریش در مکه بیشتر از یثرب، یمن و طائف بود. 

 ( »ج« و »د«  4 ✓( »ب« و »د« 3 ( »ب« و »ج«  2  ( »الف« و »ج«  1

 (ـ تاریخ یازدهم  های سالیانهآزمون 3)مرحله 
 

 علت مطابقت:
شهر یثرب ذکر نشده است و صورت   صرفاً  77این دو سؤال از نظر موضوع و محتوا یکی هستند ولی در سؤال  

 ها با یکدیگر متفاوت هستند.  گزینه
 

 درست است؟   ی، ( در دوره جاهل3) و طائف(  2)  ثربی  ، (1)   مکه یاقتصاد و  ی اجتماعساختار  کدام مورد درباره       - 10۶

  گسترده  یروابط اقتصادالف:  

  یاشتغال به کشاورز  :ب

  یهودی  لیها و قباگروه  ستیز  :ج

 قدرتمند    یاسینبود مرجع سد:  

 است.   3و  2و »ج« از نقاط مشترک  3و   2 ،1( »د« از وجوه مشترک 1
 ✓است.   3و  2و »ب« از وجوه اشتراک   3و  1 وندی( »الف« از وجوه پ 2
 است.  2و  1و »الف« از اشتراکات  2 یهایژگی( »ج« و »د« از و3
 است. 2 ی هایژگ ی« از ودو »ب« و »  3و  1( »ج« از اشتراکات 4

 ( ـ تاریخ 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 



 خاطره بازی...  
  

 های آغازین جمهوری اسلامی ایران سالهای سیاسی محمدعلی رجایی در  ها و نقشکدام گزینه دربارۀ فعالیت      - 8۶

 درست است؟ 

صدر، خود به ریاست  وزیر معرفی شد و پس از عزل بنیصدر، به عنوان نخست( وی در دوران ریاست جمهوری بنی1
 ✓جمهوری منصوب شد. 

شهریور    8( در کنار باهنر، جزو اعضای نهضت آزادی و از کابینۀ دولت موقت مهندس بازرگان بود که در نهایت در  2
 به شهادت رسید.   1360

شد و در کنار بازرگان فعالیت  وزیر محسوب می( سومین رئیس جمهور کشور بود اما در دوران دولت موقت، نخست3
 کرد. می

و در سال  4 بود  ملی  اعضای مجلس شورای  از  بنی  1360(  برکناری  از  را  پس  باهنر  و  رئیس جمهور گردید  صدر، 
 وزیر خود معرفی کرد.  نخست

  
وزیر معرفی  صدر به ریاست جمهوری و شروع به کار مجلس شورای اسلامی، ابتدا محمدعلی رجایی به عنوان نخست پس از انتخاب بنی

صدر، محمدعلی رجایی در دومین  گردید و سپس وزرای معرفی شده توسط او از مجلس شورای اسلامی رأی اعتماد گرفتند. با خلع بنی

 ( و محمدجواد باهنر را مأمور تشکیل کابینه کرد.  1360مرداد    2دورۀ انتخابات ریاست جمهوری پیروز شد )

 
خوری که درسته، ولی حواست باشه، رجایی عضو مجلس شورای گول بخش دوم عبارت این گزینه رو می بیفتی. چرا؟ چون 4 ۀگزینممکنه تو دام 

 ملی نبود! 
 

 
 

صدر. پس صدر و بعدی دقیقاً ذیل مبحث عزل بنیجا ذیل مبحث ریاست جمهوری بنیشه؛ یهرجایی اسم برده میجا از  2تو درس یازدهم 
 های به هم پیوسته باشه.های کلیدی و مبحثحواستون به یه سری از این واژه

 ( ـ تاریخ  های سالیانهآزمون 13)مرحله 
 

 علت مطابقت:
شود، موجب پاسخ به این سؤال آزمون ماز و البته مراحل حلی که شامل تله تستی، مشاوره و پاسخ تشریحی می

 آموز بتواند به تست کنکور پاسخ دهد.  گردد تا دانشمی
 

 ش(، درست است؟    13۵۹  -  13۶0) رانیجمهور ا  سیرئ  نیاقدامات اولو    تی کدام مورد درباره موقع    - 113

 انقلاب را منحل کرد.   یدار بود و شوراکل قوا را عهده یفرمانده  ی، ( طبق قانون اساس1
 ✓ .کرد  رواگذا یانقلاب را به و یشورا استی ر ی، جمهور است یحکم ر ذی علاوه بر تنف   ،)ره( ی نی( امام خم 2
 قرار داد و از خط امام فاصله گرفت.    یحاتی و تسل یمال  ی سپاه پاسداران و ارتش را در تنگنا یروهای( ن3
 شد.  ک یخلق نزد  نیمحمد جواد باهنر امتناع کرد و به سازمان مجاهد  یریوزنخست  یبرا  ندگانینظر نما  رشی( از پذ4

 ( ـ تاریخ 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

 به تقویت حکومت مرکزی در اروپا منجر شد؟   م 13و   12های سدهکدام مورد در      - 77

 ✓ و کاهش قدرت اشراف فئودال تشکیل ارتش منظم و دائمی( 1
 آمدن شاهان نیرومند( احیای شهرها و رشد تجارت و روی کار 2
 ( افزایش اطلاعات اروپاییان به کمک انتقال دستاوردهای گوناگون تمدن اسلامی 3
 ها ( ارتباط و اتحاد کلیسا با پادشاهان و فئودال4

 ( ـ تاریخ  یازدهم های سالیانهآزمون 1۵)مرحله 
 

 علت مطابقت:
ایم. علاوه هایی دارد، معطوف کردهای چه ویژگیآموز را به این موضوع که هر قرن و دورهدر این تست، ذهن دانش

های تست آزمون، به علاوه اینکه بازه زمانی هر دو بر آن، هم موارد ذکرشده در صورت سؤال کنکور و هم گزینه
 اند. سؤال یکی است، سبب مطابقت عینی شده

 

 است؟   ی لادیم   13در قرن و تحولات انگلستان   دادهایکدام موارد از رو      -110

 ها با پاپ بر سر انتصاب اسقف  یالف: همراه

 به وجود آمدن مجلس )پارلمان(   :ب

  یحکومت مرکز   تیو تقو یارتش منظم دائم  لیتشک  :ج

  یاسقف  یحلقه و عصا  ی اختلاف با پاپ بر سر اعطا  :د

 ✓ « ج» -  « ب»( 4 « د » -  « ب»( 3 « ب» -  « الف»( 2 د«  » ( »ج« و 1

 
 ( ـ تاریخ 1403کنکور تیر )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

( صورت گرفته 2( و نظام فئودالیسم اروپا )1) داری اقطاع در ایران  روش زمینکدام مورد مقایسه درستی میان        - 7۶

 است؟ 

( روشی برای مالکیت دولتی به شمار  2دنبال ناتوانی پادشاهان در حفظ اقتدار خود شکل گرفت / نظام )( به1( روش )1
 رفت.  می

 داری بود.  های بایر و بلااستفاده و توسعه سیاست زمین( اساس هر دو روش بر نظارت و آباد کردن زمین2
( در برابر مالکیت شخصی محدود و ناپایدار  2( در برابر دریافت خدمات نظامی و عوارض و مالیات و روش )1( روش )3

 شد. واگذار می
 ✓و تقسیم قدرت سیاسی منجر شد.  نهایتاً به ضعف و زوال حکومتهای نظامی بود که ( هر دو ترکیبی از روش4

 ( ـ تاریخ یازدهم  های سالیانهآزمون 1۵)مرحله 
 

 علت مطابقت:
داری ایران )اقطاع( مورد توجه قرار گرفته و پاسخی که به سوال آزمون داده در این سوال به طور کل وضعیت زمین

 داری از خود نشان دهد.بهتری نسبت به موضوع زمینشود تا دانش آموز درک  شده سبب می
 

 درست است؟    یصفو  ۀدور  یهانیانواع زم   ۀدربارکدام مورد      - 10۹

 مورد استفاده قرار گرفت.  قزلباش  لاتیکاهش توان ا یخاصه برا   یاراض دیالف: عوا

 گرفت.  یقرار م   یدر خدمت رونق هنر و معمار  یخاصه و خصوص  ی از درآمد اراض  یبخش  :ب

 را داشتند.   یوقف  یشدن به اراض  لیتبد  تیقابل  یممالک و خصوص  ی اراض  :ج

 کرد.  یم  نیرا تأم   دیحقوق سپاه جد  ی،وانیخاصه و د  یاز درآمد اراض هد: عباس اول با استفاد

 « ج» -  « ب»( 4 « د» -  « الف»( 3 ✓( »الف« و »ب« 2   « د» -  « ج»( 1
 

 ( ـ تاریخ 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
 ، درست است؟  های گوناگون در عهد باستانآیینکدام مورد دربارۀ        - ۶7 

 ی باشکوهی وجود داشت و مقام دینی موروثی بود. هاگاهپرستش( در همۀ ادوار باستان، خدایان متعدد و  1
 ✓( در مصر یکتاپرستی و در چین آیین کنفوسیوس مخالفان زیادی داشت. 2
 ظهور کرد.   خرافات ترین آیینی بود که در برابر باورهای آمیخته با ( آیین برهمنی مهم3
های جنگجو، فیلسوفان و اندیشمندان چینی، آیین و اصولی را برای ادارۀ جامعه و حکومت عرضه  ( در عصر دولت4

 کردند.  

 ( ـ تاریخ  دهم های سالیانهآزمون 4)مرحله 
 

 علت مطابقت:
داد و آموز به این سؤال پاسخ میتمام ادیان باستانی مورد پرسش قرار گرفته و اگر دانش  در این سؤال، مشخصاً

 گویی تست کنکور بود.خواند، قادر به پاسخنامه مفصل آن را با دقت میدرس 
 

 است؟   بودا  میتعالاز    ،کدام موارد     -101

 ، غلبه کردن بر آرزو است. روانایبه ن  دنیالف: تنها راه رس

 غلبه بر درد و رنج است.    یها از راه  یکیدر پندار    یورزصداقت  :ب

 است.   یزندگ  ی انتهایرنج و درد ب  انیپا  یبه معنا   روانایبه ن  دنیرس  :ج

 گانه است. هشت  یهاطه یدر ح  یورزصداقت  ، بودا   میتعال  یید: هدف نها

 ( »ب« و »د«   4 ✓ ( »ب« و »ج«3 ( »الف« و »د«  2 ( »الف« و »ج« 1

 ( ـ تاریخ 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 درست است؟  نیالنهرنیتمدن ب  ۀدربار ریزاز موارد   کی  کدام        - ۶8

 النهرین را در تصرف خود داشتند. الف: فرمانروایان اکدی و اَموری مناطق وسیعی از بین

بین بر تمدنالنهرین در زمینهب: ساکنان  از جمله سیاست، هنر، صنعت  تأثیر های مختلفی  ایران  و  های یونان 

 بسزایی داشتند.  

 دانستند.  ی مصر میاز خدا تراز دوستانهج: مردم سومر خدایانشان را  

گر شکوفایی اوضاع سیاسی، اجتماعی و فرهنگی های باقی مانده از تمدن سند، بیاند: رمز گشایی لوح و خط و زبان

 این تمدن است. 

 ✓( »الف« و »ب« 4 ( »ج« و »د«  3 ( »الف« و »ج«  2 ( »ب« و »د«  1

 ( ـ تاریخ  دهم های سالیانهآزمون 4)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 اند.های آن را مورد پرسش قرار دادهالنهرین و ویژگیبینهر دو تمدن  

 
 

 درست است؟   ، باستان  ۀآسورستان در دور  ۀدربارکدام موارد       - 102

 )سدها و بندها( بود.   ی اریآب  ساتیپر آب و تأس یهارودخانه  یبارش اما دارا کم  یا : منطقهالف

 آمد. یعمده آن به شمار م   ی ژگیو  یو اقتصاد کشاورز  ییروستا  یبود و زندگ  ینیب: فاقد سابقه شهرنش

 و زراعت وضع شده بود.  یرانی درباره کشت  ینیرواج داشت و قوان  یداردر آنجا برده ،لادیدر هزاره دوم قبل از م   :ج

 مقتدر در آنجا شده بود.   ی هاحکومت  لیمانع تشک ی، و معدن  یعیو فقدان منابع طب  یو فرهنگ  یتنوع اجتماع  :د

 ( »ج« و »د«  4 ( »الف« و »ب«  3 ( »ب« و »د«  2 ✓( »الف« و »ج« 1

 ( ـ تاریخ 1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
 

 

 

 و بحران ریزگردها، کدام گزینه درست است؟ سؤالات کلیدی جغرافیابا توجه به        -101

 گیری این پدیده شده است. مدیریت ضعیف منابع آب این مناطق باعث شکل چه چیز:( سؤال ۱
 ✓محدودۀ جغرافیایی بحرانی این پدیده، کشورهای ایران، کویت و عراق هستند.  : کجا  ( سؤال۲
 شود.  های ریوی و اختلالات تنفسی در انسان میریزگردها موجب عفونت چرا:( سؤال ۳
 شود.  ریزگردها بیشتر شامل گرد و غباری است که وارد هوا می سؤال چه کسی:( ۴

 (ـ جغرافیا های سالیانهآزمون 1)مرحله 
 

 علت مطابقت:
مطابق   قایاما امسال بالاخره مطرح شد و دق  آمدیدر کنکور نم  یدهم سؤال  یا یها بود که از درس دوم جغرافمدت

را مورد پرسش قرار داده. جالب   یچرا و چه کس  ز، یکجا، چه چ  یها آزمون مرحله اول دوازدهم، پرسش  101تست  
 و هم محتوا، مطابقت دارند.   یاهراست. پس هم از نظر ظ  2  نه یهر دو هم، گز  دیکه کل  دیاست بدان

 

 مطرح کرده است؟   یبه درست  ، از »الف« تا »د«  ب یبه ترت  ، ریرا با متن ز  ا یدر جغراف  یدیسؤالات کلارتباط    ، ردکدام مو     -11۹

مختلف، افراد با استعداد و   یهابا روش  یمرکز گاه  یاست که کشورها  ن یا  ، رامون یپ  یکشورهااز جمله مشکلات  »

 .«  کنندیجذب م   خودبه    رامونیپ یمتفکر را از کشورها  ی به اصطلاح مغزها  ایمتخصص  

 در کدام مکان اتفاق افتاده است؟   دهیپد نیا »کجا«الف:  

 اتفاق افتاده است؟  یزیچه چ  ، «زی»چه چ  :ب

 ؟ ستیچ  دهیپد  نی علت وقوع ا  ،»چرا«ج:  

 ؟ ستیچ  دهیپد نیبه وجود آمدن ا  یهانهیزم   ، د: »چطور«

  یرویکمبود ن  -  افراد متخصص  نه یپرورش و پرداخت هز  - ی  صنعت   ی به واردات کالاها  یوابستگ   -   رامونیپ   ی ( کشورها۱
 مرکز   ی ها توسط کشورهاجذب آن لیکار ماهر به دل

  نه یپرورش و پرداخت هز  -   کار ماهر و متخصص  یرویکمبود ن   -ی  توسعه صنعت   طیعدم شرا  -  رامونیپ  ی( کشورها۲
 ✓  مرکز  ی ها توسط کشورهاآن ذبافراد متخصص و ج

افراد متخصص و    نهیپرورش و پرداخت هز  -   کار متخصص  یرویجذب ن  -  هیکننده مواد اول دی تول  -   مرکز  ی( کشورها۳
   رامونیپ  یها در کشورهاجذب آن

جذب افراد با    -   افراد متخصص  ل یرشد و تحص  نهیپرورش و پرداخت هز  -   صادرکننده مواد خام   -  مرکز  ی ( کشورها۴
 متفکر   یو مغزها عداداست
 

 (ـ جغرافیا1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 اند؟ درستی مطرح شده، بههای تفاوت شهر و روستاملاککدام موارد با توجه به     - 100

 تری نسبت به روستاها دارند. ترین ملاک تفاوت شهر و روستا شهرها تراکم جمعیت بیشاز نظر مهمالف:  

 تری نسبت به شهرها دارند.  ترین ملاک تفاوت شهر و روستا روستاها تراکم جمعیت کماز نظر متداولب:  

 . شودتر از شهرها انجام میفعالیت نوع اول در روستاها بیش  ترین ملاک تفاوت شهر و روستامهماز نظر  ج:  

 شود. تر از روستاها انجام میترین ملاک تفاوت شهر و روستا فعالیت نوع اول در شهرها کماز نظر متداول  د:

 ( »ب« و »د« ۴ ✓ ( »ب« و »ج«۳ ( »ج« و »د« ۲ ( »الف« و »ج« ۱

 (ـ جغرافیا های سالیانهآزمون 7)مرحله 
 

 علت مطابقت:
دوازدهم،   7آزمون مرحله    100هم است! در سؤال    هیدو سؤال شب  نیا  یمحتوا  دیشویمتوجه م  د، ی خوب که دقت کن

بر مفهوم   هیبا تک  د یکنکور، با  122و در سؤال    دیکن  دایملاک تفاوت شهر و روستا را پ   رامونیموارد درست پ  دیشما با
 دو سؤال از نظر محتوا مطابقت دارند.  ن ی. پس ادیها به پاسخ برسملاک نیا

 

 کدام مورد درست است؟   ،ریتوجه به موارد زبا     - 122

رواج  نانیروستانش نی در ب یها و مظاهر شهرآن ارزش یاست که ط  یاجتماع -ی اقتصاد ی روند ییشهرگرا :الف

 . ابدییم 

را برعهده   یو صنعت  یگردشگر  ی ها روستاها نقش  نی کرده و ا  ر ییاز روستاها تغ  یبرخ  ی نقش و عملکرد اقتصاد   :ب

 اند. گرفته

  ی اساس  یراتییشهر و روستا را با تغ  صیملاک تشخ  نیتر« متداولب ملاک تفاوت شهر و روستا و »  نیتر( »الف« مهم۱
 همراه کرده است.  

همراه    ی اساس  یراتییبه خدمات شهرها را با تغ  یشهر و روستا و »الف« دسترس  صیملاک تشخ  نیتر( »ب« متداول۲
 کرده است.  

  ی اساس  راتییشهر و روستا را با تغ   صیشخ ملاک ت  نیترسکونت در شهرها و »ب« متداول  ی( »الف« وسعت و فضا ۳
 همراه کرده است.  

همراه کرده    ی اساس   یرات ییو »الف« فرهنگ و مناسبات روستاها را با تغ   ملاک تفاوت شهر و روستا   نیترمهم( »ب«  ۴
 ✓است. 

 (ـ جغرافیا1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 دارد؟   وضعیتی  چه کشور  این  تجاری  موازنه  باشد،  کشور  یک   اقتصادی وضعیت  نمایانگر  مقابل  شکل  اگر       - 105

 .  باشد ساکنان  اقتصادی نیازهای پاسخگوی تواندنمی و است منفی ( ۱
 ✓. بخشد بهبود  را  رفاه و  زندگی استانداردهای  تواندمی و است مثبت ( ۲
 .  گردد جبران تجاری  کسری  ،آزاد مناطق ایجاد طریق از  باید و است منفی ( ۳
 .شوندمی مندبهره امکانات  و منابع  از  عادلانه طور به ساکنان   و است مثبت ( ۴
 
 

 (ـ جغرافیا سالیانههای آزمون 11)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 ( با هم تطابق دارند.یدو سؤال از لحاظ مبحث و محتوا )موازنه تجار  نیا

 

 کدام عبارت درست است؟    ، ر یبر اساس متن ز    - 120

و صادرات به دو   دیجهان از نظر تول  ی کشورها  ، شده است  یط  یکه تاکنون در اقتصاد جهان  ی ندیفرا  ةجینت  در»

 ی بندطبقه  ، هستند  شرفتهیپ  ی فناور  ی و دارا  هیصادرکننده مواد اول  یکشورها  بی گروه »الف« و »ب« که به ترت

 .«  شوندیم 

نوع اول بر نوع دوم   یهاتیفعال  ،است و از نظر نسبت اشتغال  ترجی ار  یمنف  یموازنه تجارگروه »الف«    ی( در کشورها۱
 ✓و چهارم غلبه دارد. 

نوع دوم بر نوع اول    یهاتیفعال   ، تر است و از نظر نسبت اشتغالجیمثبت را  یگروه »الف« موازنه تجار  ی ( در کشورها۲
 و سوم غلبه دارد.  

نوع دوم بر نوع سوم    یها تیفعال  ،تر است و از نظر نسبت اشتغال جیار  ی منف   ی گروه »ب« موازنه تجار ی( در کشورها۳
 و چهارم غلبه دارد.  

  نوع اول بر نوع دوم یهاتیتر است و از نظر نسبت اشتغال، فعالجی مثبت را ی موازنه تجار« ب »گروه   ی( در کشورها۴
 چهارم غلبه دارد. و

 

 (ـ جغرافیا1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 کند؟ زیر را به درستی کامل می  عبارتکدام گزینه       -118

 « آید..... بارش به وجود می.......وجود دارد و با ......................  در بارندگی»

 های هوا برخورد این توده ـهمرفتی همانند سیکلونی دو توده هوا  (۱
 ✓ ها برخورد آن دو در محل جبهه ـ دو توده هوا سیکلونی برخلاف کوهستانی (۲
 کوه   ۀ صعود این توده هوا در امتداد دامن ـکوهستانی برخلاف همرفتی یک توده هوا  (۳
 توجه به شکل و جهت کوهستان و کاهش دمای توده هوا در هنگام صعود    ـای همانند ناهمواری دو توده هوا  جبهه  (۴

 ( ـ جغرافیا های سالیانهآزمون 16)مرحله 
 

 علت مطابقت:
بارش  ن یا انواع  به  دو  هر  دارند؛  تطابق  با هم  موضوع،  و  محتوا  نظر  از  تودهدو سؤال  با  ارتباطشان  و  هوا   ی هاها 
 دو تست با هم شده است.   ن یامر سبب مشابهت ا نی و هم  پردازدیم 
 

 کدام مورد درست است؟   ،ریبا توجه به موارد ز    - 125

 آورد. یاطلس را در دوره سرد سال به داخل کشور ما م   انوسیاق  بترطو  ی،مرطوب غرب  ی الف: توده هوا

 . شوندیم   یبندو طبقه  لیتشک  یو ناهموار  یکلونیس  ی،همرفت  یدر سه دسته اصل  یها به طور کلبارش  :ب

 هستند.    لیدر وقوع لغزش مستعدتر از س   ، است   شتر یها بها کمتر اما مدت آنکه شدت آن  ییهابارش  :ج

 بالا رفته و سرد شود تا به نقطه اشباع برسد.   ینیلازم است تا ارتفاع مع  تدا اب  مرطوب یتوده هوا  :د

 .  شودیم لی از مورد »الف« و پس از مورد »ب« تشک  شی ها مورد »د« پدهی پد  یریگ( از نظر زمان شکل۱
 .  شودیم لی کاز مورد »ب« و پس از مورد »ج« تش  ش یمورد »الف« پ ،هادهی پد  یریگ( از نظر زمان شکل۲
 ابتدا مورد »ب« و سپس موارد »الف« و »د« وجود داشته باشند.   ،مورد »ج« لازم است لیتشک  یبرا( ۳

 ✓ موارد »ب« و »ج«، لازم است موارد »الف« و »د«، به طور کامل فراهم شده باشند. لیتشک  یبرا( ۴
 

 (ـ جغرافیا1403کنکور تیر )
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
 

 

 

 کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می    - 116

پذیرند؛ از خود از آن تأثیر می  ةهای مختلفی هستند که بر یکدیگر اثر گذاشته و به نوبدر هر مکان پدیده»

 ...................« جمله

شود و مهاجرت معکوس که در اثر  روستا به شهر که باعث افزایش رشد طبیعی جمعیت شهرها میپدیده مهاجرت  (  ۱
 افزایش آلودگی هوا شکل گرفته است.

شود و مهاجرت شهر به روستا که در  رویه روستا به شهر که باعث گسترش مناطق حاشیه میپدیده مهاجرت بی(  ۲
 ✓. اثر گرانی مسکن شکل گرفته است

شود و مهاجرت بی رویه روستا به شهر که در اثر کاهش  شهری می  ۀ پدیده شهرگریزی که منجر به مناطق حاشی  (۳
 رشد طبیعی جمعیت شکل گرفته است.  

شود و مهاجرت روستا به شهر که در اثر افزایش  پدیده مهاجرت شهر به روستا که باعث کمبود مسکن در شهرها می  (۴
 آلودگی هوا شکل گرفته است.  

 ( ـ جغرافیا های سالیانهآزمون 16)مرحله 
 

 علت مطابقت:
آزمون   116سؤال    حیصح  نهیگز  دینیبیم   دیآن! خوب که دقت کن  ی به محتوا  گرددی برم   ز یسؤال ن  نیتطابق ا  لیدل

به   دیتوانستیاگر م   ییکنکور است. گو  116از مباحث موارد الف؛ ب و ج سؤال    یبیترک   قایدوازدهم، دق  16مرحله  
 آب خوردن بود!  تانیسؤال کنکور برا  د، یپاسخ ده 116سؤال  

 

...................... منجر به    میبه طور مستق......................  موارد    ی«، نیشهرنش  ةدیپد»در خصوص    ر یبا توجه به عبارات ز    - 116

 . شوندیم  نیشهرنش  تیجمع

 . دهدیم   یرو  ی اجتماع یهابیآس ایهوا   یآلودگ  ،مسکن  یگران  لیمعکوس به دل مهاجرت  دهیپدالف:  

 شوند.   ریمهاجرفرست و مهاجرپذ  بیبه ترت  روستاها و شهرها  ، مشکلات اشتغال   لیممکن است به دل  ب:

 کرد.  دایپ  رییتغ  روستاها  در  یاقتصاد  تیفعالو    یزندگ  ةویش  یبا ورود کشورها به عصر نوساز  :ج

 اند.  روستاها با موافقت وزارت کشور، شهر اعلام شده  یبرخ  ،تیجمع  یعیرشد طب  ش یافزا  لید: به دل

 کاهش    -  ( »الف« و »د« همانند »ب« و »ج«۱
 کاهش  -  ( »ب« و »ج« برخلاف »الف« و »د« ۲
 ش یافزا -   ( »الف« و »ج« همانند »ب« و »د«۳
 ✓ شیافزا -  ( »ب« و »د« برخلاف »الف« و »ج«۴

 

 (ـ جغرافیا1403کنکور تیر )
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 است؟   شده  بیان  درستیبه   ایران  در  اداری   نظام  مشخصات ، گزینه  کدام  در     -104

 ✓. باشد داشته خود  محدودۀ در  را بخش  یک  از بیش است  لازم استان، یک در  شده  تعیین  شهرستان  هر( ۱
 .  است شده  گذارینام کشوری تقسیمات  واحد ترینکوچک   عنوانبه دهستان،  تابع  روستاهای از  یک هر( ۲
 . باشد داشته خود محدوده در  را غیرهمجوار  شهرستان یک  از  بیش است  لازم  کشور،  هایاستان از  یک هر( ۳
 . دارد  شهرستان چند  و  دارد قرار  هااستان تابع  مستقیم، طوربه که است  کشوری تقسیمات از واحدی  بخش، هر( ۴

 (جغرافیاـ  های سالیانهآزمون 4)مرحله 
 

 علت مطابقت:
و   هانهیگز  یمحتوا  یاست و حت  یکیبا هم    شانیمحتوا  نکهیاست و هم ا  یهم از لحاظ ظاهرها  سؤال  نیتطابق ا

از   104دارند. در سؤال    ینیبا هم مطابقت ع  115و    104گفت سؤال    توانیم   نی درست هم تطابق دارد! بنابرا  نهیگز
خواست گز   م یشما  ادار  نهیکه  نظام  درباره  را  کن  ران ی ا  ی درست  گز   دیمشخص  پ  نهیو  هم  موضوع   رمونیدرست 

 مربوط به واحد شهرستان و بخش است.   قایسؤال کنکور هم دق  1  نه یشهرستان و بخش است و اتفاقا گز
 

 

 شده است؟  نی ، تدورانیدر ا  ی فعل  یکشور  ماتی تقسکدام مورد مطابق با    ، ریبا توجه به شکل ز      -115

شهرستان و بخش خواهند بود و توسط فرماندار و بخشدار اداره   بیاستان باشد »ب« و »ج« به ترت کی( اگر »الف« ۱
 ✓ . شوندیم

 .  ردیگ یقرار م تخت یبا پا ی مرکز لاتیاستان باشد »ب« تابع »ج« و »الف« تابع تشک ک ی ( اگر »الف« ۲
عدد    ۲۴،  یاستان خواهد بود که تا قبل از انقلاب اسلام   ک ی »الف«    نینابراب  ، که »ب« شهرستان باشد  ی ( در صورت۳

 بود. 
محسوب  ی،  کشور   مات یواحد تقس  نیتربخش است و کوچک   کی »ج«    نیبنابرا  ، که »ب« شهرستان باشد  ی ( در صورت۴

 شود.یم
 (جغرافیاـ 1403 تیرکنکور )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی...  
  

 های زیر کدام اشکال به درستی ترسیم شده است؟ با توجه به عبارت     -11۹

 جایی ذرات توسط باد های ریز جابهماسهدر نواحی دارای    :الف

 اشکال تراکمی و حاصل انباشته شدن ذرات توسط باد در یک مکان   :ب  

 اشکال کاوشی و حاصل کنده شدن ذرات و انتقال آن به مکان دیگر  ج:  

  تربرجای ماندن مواد درشتدر طول زمان    د:  
 

 

۱ ) ۲ ) 

 

 

 

 

 

 

 ۴)                                                                 ✓ ۳ )
 

 ( ـ جغرافیا های سالیانهآزمون 16)مرحله 
 

 علت مطابقت:
از طر  16آزمون مرحله    11۹است. حالا در سؤال    یموضوع هر دو سؤال اشکال کاوش با   قیدوازدهم،  شکل، شما 

 یهاها و دشتکنکور، با ذکر مثال و مصداق )کلوت  118و در سؤال    دیشویآشنا م   ش یاشکال و فرسا  نی ا  یژگیو
دو سؤال از نظر محتوا با هم   نی ا  ن،ینابرا. پس بدیرا محک بزن  یخود درباره اشکال کاوش  یهادانسته  دی( بایگیر

 مطابقت دارند.
 

 افتد؟ یاتفاق م   دهیکدام پد  بیبه ترت  ی، گیر  یهاها و دشتدر کلوت  ، ش یبا توجه به مراحل مختلف فرسا     -118

 .  شوندیانباشته م گریتر در مکان دو درشت زتریو مواد ر ماندیم ی تر در همان مکان باق تر و سخت( مواد نرم۱
 .  مانندیم ی تر در همان مکان باق تر و سختتو مواد درش  ابد ییانتقال م  گریتر به مکان دو نرم زتری( مواد ر۲
 ✓.  مانندیم  یتر در همان مکان باقتر و درشتمواد سختو  ابد ییانتقال م  گریبه مکان د زتریتر و رنرممواد ( ۳
 .  شودیانباشته م  گریتر در مکان دتر و سختو مواد نرم ماند یم  یتر در همان مکان باقو درشت زتری( مواد ر۴

 

 (ـ جغرافیا1403کنکور تیر )
 
 
 



 خاطره بازی...  
 کدام عبارت درباره دانش منطق درست است؟  -  111 

 فایده است. های نظری در یادگیری آن بی ( قواعد و دستورالعمل 1

 شوند. می صورت غیرارادی در تفکر رعایت  قواعد این دانش به   ( همواره 2

 کشف قواعد موجود در این دانش، سبب آغاز اندیشیدن گردیده است.   ( 3

  ✓ های درست اندیشیدن است. تأکید این دانش بر جنبۀ ایجابی و ارائۀ روش   ( 4

 ( فلسفه و منطقهای سالیانه ـ آزمون 1)مرحله 
 دانش منطق درست است؟   ۀدربار  نهیکدام گز  - 78

 . باشد بوده و فاقد جنبه های نظری می   ی صرفاً عمل   ن ی بنابرا   ، ها است دانش   ر ی است که در خدمت علوم و سا   ی علم   ی منطق   ( 1

 اند. ابداع و اختراع قوانین مربوط به آن دانش پرداخته صورتی اکتسابی دارد و دانشمندان مختلف به  است که    ی منطق علم   ( 2

 . د ی آ   د ی پد   ی محکم   اندیشه به شکل   ی ، بنا لازم   محتوای   ن ی م أ علاوه بر ت   تا   شود ی م   سبب است که    یی منطق مانند شاقول بنا   ( 3

 ✓ . است   شه ی در اند   ی از خطا   ی ر ی منطق جلوگ   ۀ ف ی دو وظ   شود که در هر ی م   م ی و استدلال تقس   ف ی تعر   طه ی منطق به دو ح   ( 4

 ( فلسفه و منطقـ  دهم های سالیانهآزمون 1)مرحله 
 

 علت مطابقت:
دانش    ۀدربار   یفیماز همانند کنکور مباحث تعر  یهامنطق توجه شده و در آزمون   1درس    ۀ ماز به مقدم  یهادر کنکور و آزمون  

 منطق مورد توجه طراح قرار گرفته است.

 

  تر است؟دانش منطق مناسب  ۀکدام عبارت دربار  - 126

 ✓آن است.    ی ها ب ی شناخت آن و آس   ، شه ی اند   ند ی توجه به فرا   ی ( نوع 1

 کرده و گسترش داد.    ی بند ها را دسته است که ارسطو آن   ی ذهن   ی ( قواعد 2

 ذهن خود را درمان کند.    ی ها ی مار ی انسان لازم است تا بتواند ب   ی ها برا ( دانستن آن 3

 باشد.   ده ی چ ی پ   مان ی ها و استدلال   ق ی دق   مان ی ها ف ی که تعر   شود ی آن باعث م   وختن ( آم 4

 ( فلسفه و منطقـ  1403 تیر)کنکور 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
 کدام عبارت قضیۀ محصوره است؟  - 82 

 شمسی، ماه پربرکتی خواهد بود.   1402اسفندماه    ( 1

 ✓ . هستند   پوست سیاه   آفریقایی   کشورهای   ( مردم 2
 با پدر و مادر خود با احترام صحبت کنید. (  3

 شود. قافیه محسوب می با رنج هم ( گنج  4

 ( فلسفه و منطقـ  دهم های سالیانهآزمون 8)مرحله 
 کدام قضیه شخصیه است؟  - 113

 خوان هستند. ( دانشجویان درس 2   ✓( امروز سردترین روز سال است. 1

 ها به دنبال هدف نیستند. ( اکثر انسان 4  ( فردایی روشن در انتظار کشور است. 3

 ( فلسفه و منطقـ  های سالیانهآزمون 6)مرحله 
 کدام قضیه شخصیه است؟  - 134

 نامۀ کامل هستند. های ماز دارای پاسخ ( آزمون 2  ✓مرحله هستند.   18های ماز  ( آزمون 1

 دارد.  های ماز مطابقت بالایی با سؤالات کنکور ( آزمون 4 های ماز جامعۀ آماری بسیار بالایی دارد. ( آزمون 3

 (1006ـ  مفهومیـ  )متوسط    1 نهی پاسخ:گز  

 
 دهیم. موضوع قضیه را تشخیص می  ← مرحلۀ یک
 کنیم. افراد موضوع را مشخص می ←  مرحلۀ دو
 کنیم. موضوع حمل می  افراد  محمول را بر یکی یکی   ←  مرحلۀ سه

 قضیه محصوره است.  ←  اگر معنا داد
 قضیه شخصیه است.  ←  اگر معنا نداد

 

 
 قضیۀ »انسان، شجاع است« 

 انسان  ←یه  قض موضوع ← رحلۀ یک م
 علی، محمد، فاطمه، زهرا  ← موضوع  افراد  ←مرحلۀ دو 
 علی شجاع است، محمد شجاع است، فاطمه شجاع است، زهرا شجاع است  ←. میکنیافراد  موضوع حمل م  تک تکمحمول را بر    ←مرحلۀ سه  
 قضیه محصوره است.  ←معنا داد 

 (فلسفه و منطقـ  های سالیانهآزمون 8)مرحله 

 علت مطابقت:
 یسوال و روش حل، ع  پیت  ثیسوال کنکور و سوال ماز از ح 

 
لازم به ذکر است که حل تست کنکور، بدون    مشابهت دارند.  نا

استفاده    انبریم  نیاز هم  زیکنکور ن   ی حیتشر  یپاسخ ها  ۀ نحو که هم  ن ی نبود؛ بد  ریشده در آزمون ماز امکان پذ  ان یب  انبریم

 درست در کنکور شباهت دارند.  ۀ نیگز ک ینادرست با  ۀ نیگز  3دوازدهم، در  ه یپا 8و  6موجود در مرحله  ی، تست هاکرده اند

  محصوره است؟  یۀقض  کیکدام عبارت    - 128

 .  رند ی خود خدا را در نظر بگ   ی ( مؤمنان در کارها 1

 ✓  . شوند ی م   ت ی ز ی و   گان ی را   ، مه ی ب   ۀ ( دارندگان دفترچ 2

 است.    ت ی جمع کم   ، دوستم برخلاف خانواده ما   ة خانواد (  3

 اند.  ی از دارندگان مشاغل دولت   ش ی ب   ، ( صاحبان مشاغل آزاد 4

 ( فلسفه و منطقـ  1403)کنکور تیر 
 



 خاطره بازی...  
باشد و علامت محمول در نتیجه مثبت باشد؛    «است  جد    یبعض شکل دوم، قضیۀ »  مقدمۀ اول یک قیاس معتبراگر   - 113 

 ؟ تواند مقدمۀ دیگر این قیاس باشدکدام قضیه می

 ( بعضی الف ج است. 4 ( بعضی الف ج نیست. 3 ✓ ( هیچ الف ج نیست. 2 ( هر الف ج است. 1

 (فلسفه و منطقهای سالیانه ـ آزمون 10)مرحله 
عنوان مقدمۀ دوم این تواند بهکدام قضیه میباشد؛  شکل دوم، »هر الف ب است« می  مقدمۀ اول یک قیاس معتبر  -133

 ؟شودقیاس باشد تا اعتبار آن حفظ 

 ( بعضی ج ب نیست.4 ✓ ( هیچ ج ب نیست.3 ( بعضی ج ب است.2 ( هر ج ب است. 1

 ( فلسفه و منطقـ  های سالیانهآزمون 14)مرحله 
تواند مقدمۀ قضیه میکدام    آن باشد،  حد وسط   «ب»و    «است  ب   الف  هر»  شکل دوم   معتبر  قیاس   مقدمۀ اول اگر    - 83

 ؟ دوم آن قیاس باشد

 هیچ ب ج نیست. (  2 هر ج ب است. (  1

 بعضی ج ب است. (  4 ✓ هیچ ج ب نیست. (  3

 ( فلسفه و منطقـ دهم  های سالیانهآزمون 11)مرحله 
 

 علت مطابقت:
 خواسته شده است.  گرید ۀ مقدمه در صورت سوال آمده و مقدم کیها، تست نی ا ۀ در هم 

 

 ۀمقدم   ، باشدیالف ج است.« م   یبعض»و    «ب الف است.  یبعض »  ، بیبه ترت  یمعتبر   اسیق ۀجیاز مقدمات و نت  یکی  - 130

 ؟ کدام است  اسیق  ن یا  گرید

   ( هر ج ب است. 2 ج ب است.    ی ( بعض 1

 ب ج است.    ی ( بعض 4 ✓( هر ب ج است.  3

 ( فلسفه و منطقـ  1403)کنکور تیر 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

  دارد؟  ی شتریب  یکیمشابهت و نزد  ،کانت  یاخلاق دگاهیدبا    نهیکدام گز  - 121

 .  منافع من در جامعۀ بشری مورد احترام باشد   خواهم ی م   را ی ز   ، هستم   ی ( من فرد عادل 1

 از من سلب شود.    گران ی اعتماد د   خواهم ی نم   را ی ز   ، کنم ی ناعادلانه برخورد نم   ی ( با کس 2

 در تناقض است.    لت ی ناعادلانه با فض   رد برخو   را ی ز   ، کنم ی ناعادلانه برخورد نم   ی ( با کس 3

 ✓.  ستایش است اگر دیگران نیز عادل باشند، برای من قابل   را ی ز   ؛ پیشه خواهم کرد عدالت (  4

 ( فلسفه و منطقـ  های سالیانهآزمون 12)مرحله  
 

 مطابقت:علت 
 خواسته شده است.  گرید ۀ مقدمه در صورت سوال آمده و مقدم کیتست ها،  نی ا ۀ در هم 

 

  دارد؟  ی شتری ب  ی، سازگاریاخلاق فعل  اریمع  ۀنظر کانت دربارکدام عبارت با    ی محتوا  -137

 . رد ی گ ی ها قرار م آن   ن ی مورد تحس   ، که بداند با انجامش   دهد ی را انجام م   ی آن کار   ، گران ی ( دوستم در برخورد با د 1

 به هم کمک کنند.    د ی افراد انسان با   ۀ هم   ن ی بنابرا   ، است   ی فطر   ی امر   ی دوست حس نوع   معتقدند از متفکران    ی ( گروه 2

 کند.  ی نم   ی رو اده ی هم ز   دن ی طور که در خوردن و آشام همان   ، کند ی م   ز ی پره   ط ی از افراط و تفر   ی ( فرد عاقل در هر کار 3

 ✓.  ستد ی ا ی پا بگذارد و در صف م   ر ی را ز   گران ی د   ق که ح   داند ی اش م ی اخلاق   ۀ ف ی خلاف وظ   شود ی م   رش ی د   شه ی هم   نکه ی ( مادرم با ا 4

 ( فلسفه و منطقـ  1403)کنکور تیر 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 ؟کار بر فوتبالیست« به ترتیب، با کدام مورد یکسان استحمل »فعل بر کلمه« و »ورزش     - 3

 مدرسه بر محل تحصیل   ( کتابخانه بر منظم  ـ2  تقویم بر کاغذی   ( اسب بر دارای یال  ـ1

 موجود متفکر بر انسان   درخت  ـ( دارای ریشه بر  4 ✓  بعدی بر جسم سه   ( گیاه بر رشد کننده  ـ3

 (فلسفه و منطقـ  ماه اردیبهشت ویژه تیر 16آزمون ) 
 ؟ کدام گزینه از نظر نوع حمل با گزارۀ »انسان مخلوق است« مطابقت دارد  - 112

 ( خودکار جسم است. 2  ضلعی است. ( مثلث سه 1

 ✓( مثلث موجود است.  4  ( دایره شکل است. 3

 ( فلسفه و منطقـ  سالیانههای آزمون 15)مرحله 

 
 چرا مربع دارای چهارضلع برابر است؟  ←از خودتان بپرسید  

 ذاتی مربع است.  هایویژگیخیر! زیرا از  ←توان پاسخ داد؟ می

 
 « .نیستیعنی بگویید که »مربع دارای چهار ضلع برابر   ←محمول را از موضوع سلب کنید 

 بله! مربعی که چهارضلع برابر نداشته باشد؛ دیگر مربع نیست.  ←شود؟  آیا موضوع نابود می

 ( فلسفه و منطقـ فروردین  11پاسخنامه آزمون )

 ( فلسفه و منطقـ های سالیانه آزمون 1)پاسخنامه مرحله 

 علت مطابقت:
تشخ  یهاتست  به  کنکور  مانند  ن  صیمذکور  دل  ازمندیحمل  ب  لیبه  دل  ازینیو  دارند  لیاز  تکنیکاشاره  همچنین  و  ؛  ها 

 میانبرهایی در آزمون 
 
 برای حل تست کنکور کاربرد دارد.  ها گفته شده که مستقیما

 ؟ دارد  یشتریبا کدام حمل مناسبت ب  «مثلث  ی داخل  یا یبر زوا  180»حمل    - 138

 ✓( راست قامت بر انسان  2    ه ی ( قابل صدق و کذب بر قض 1

 ق ی ( دانش بر تصد 4  بر انسان    شنده ی ( اند 3

 ( فلسفه و منطقـ  1403)کنکور تیر 
 
 
 
 
 
 

فرمول تشخیص انواع 
 حمل

صفت موردنظر را از 
 مفهوم سلب کنید.

 امکان دارد؟

 بلی

 خیر

 حمل نیازمند به دلیل است.

 .است دلیل به نیازحمل بی

 به دلیل است. حمل نیازمند امکان دارد کنیممهربان بودن را از انسان سلب می انسان، موجودی مهربان است. مثال



 خاطره بازی...  
 

 

اختصاص دهد. اگر منحنی خط بودجه فرد به شکل نمودار زیر   Bو    Aتواند به خرید دو کالای فردی پول خود را می     ـ135

  واحد پولی باشد.  B ،280باشد و قیمت هر واحد کالای 

 چقدر است؟  Bو   Aالف: بودجۀ این فرد برای خرید دو کالای 

 این انتخاب چقدر خواهد بود؟  هزینۀ فرصت را انتخاب کند،    S، نقطۀ  Eب: اگر این فرد بخواهد به جای خرید در نقطۀ  

 چند واحد پولی است؟   Aپ: قیمت هر واحد کالای 
 

 140نظر شده است. پ: که از خرید آن صرف   Aواحد کالای    2واحد پولی ب:    1120( الف:  1

 ✓  140نظر شده است. پ: که از خرید آن صرف   Bواحد کالای    2واحد پولی ب:    1120( الف:  2

 160نظر شده است. پ: که از خرید آن صرف   Bواحد کالای    1واحد پولی ب:    1200( الف:  3

 160نظر شده است. پ: که از خرید آن صرف   Aواحد کالای    2واحد پولی ب:    1200( الف:  4

 
 های سالیانه ـ اقتصاد(آزمون 3مرحله )

 

 صورت زیر است:ای مشخص، بهبودجۀ فردی با بودجهنمودار قید     ـ 147

 ؟ فرصت فرد برای حرکت از نقطۀ »ج« به نقطۀ »ب« چند ریال استهزینۀ  الف:  

 شود؟در نقطۀ »ج« خریداری می  Bدر نقطۀ »د« و چه تعداد کالای    Aترتیب چه تعداد کالای ب: به

A  ,2)قیمت هر واحد کالای   B  ,5تومان و قیمت هر واحد کالای   500  تومان است.(  000

 1ـ    8ب:      50000,( الف:  1

25,( الف:  2  1ـ    8ب:     000

 ✓  2ـ    10ب:      50000,( الف:  3

25,( الف:  4  2ـ    10ب:     000

 

 های سالیانه ـ اقتصاد( آزمون 20)مرحله  

 : علت مطابقت
 سؤال در خصوص نمودار قید بودجه و محاسبۀ هزینۀ فرصت است.

 
 ، دیجد  ط یجا نمود. در شراخود را از نقطه »الف« به نقطه »ب« جابه  دیتول  ، ان یسفارش مشتر  لیدلبه  یاکنندهدیتول   ـ  148

هر واحد شکلات   متیق)  ؟دهدینشان م   یدرستفرصت را به  نهیکدام مورد هز

  (تومان است.  4500  یهر عدد بستن  متی تومان و ق  2500

 تومان است.    ون ی ل ی م   21برابر    ، د ی انتخاب جد   فرصت   ۀ ن ی هز (  1

 ✓تومان است.    ون ی ل ی م   1۵برابر    ، د ی انتخاب جد   فرصت   ۀ ن ی هز (  2

 تومان است.    ون ی ل ی م   1۷  د ی انتخاب قبل و انتخاب جد   فرصت   ۀ ن ی هز التفاوت  مابه (  3

 . ست تومان ا   ون ی ل ی م   12  د ی انتخاب قبل و انتخاب جد   فرصت   ۀ ن ی هز التفاوت  ( مابه 4
 

 ـ اقتصاد(   1403)کنکور تیر  
 

 



 خاطره بازی...  
 

 

 ها اشاره دارند؟یک از انواع مالیاتکدامترتیب به  موارد زیر به  ـ 134

که   - است  مصرفمالیاتی  توسط  مینهایتاً  پرداخت  نهایی  عهدۀ کنندۀ  به  آن  پرداخت  قانونی  وظیفۀ  اما  شود، 
 تولیدکنندگان و فروشندگان است.

ها )حجم، وزن و ها و مشخصات آنکالاها یا بر اساس ویژگی  این نوع از مالیات، ممکن است بر اساس قیمت و ارزش -
 . ( تعیین و دریافت شوند...

 .شوندای از پرداخت مالیات معاف میدر این نوع از مالیات، کالا و خدمات واسطه -
 .شوندداخلی نیز به کار گرفته می، معمولاً برای حمایت از صنایع  این نوع از مالیات -

 ـ مالیات بر ارزش افزوده ـ مالیات بر مصرف ـ مالیات بر ارزش افزوده   عوارض گمرکی و خدماتی (  1

 ✓  عوارض گمرکی و خدماتی    ـ  مالیات بر ارزش افزوده ـ    عوارض گمرکی و خدماتی ـ    مالیات بر مصرف (  2

 مالیات بر درآمد ـ مالیات بر ارزش افزوده مالیات بر ارزش افزوده ـ مالیات بر مصرف ـ  (  3

 عوارض گمرکی و خدماتی ـ مالیات بر مصرف ـ    عوارض گمرکی و خدماتی ( مالیات بر مصرف ـ  4

 های سالیانه ـ اقتصاد(آزمون  5)مرحله  

  ترتیب هر یک از عبارات زیر به کدام یک از انواع مالیات اشاره دارد؟به   ـ  154

 از مالیات، ثروت مؤدی است.اساس و مبنای این نوع   
مالیات  از  مالیات،  نوع  از  ستانی مضاعف جلوگیری میاین  تولیدکنندگان قبلی  مالیات پرداخت شده  کند، چرا که 

 . شودمالیات بر فروش بعدی کسر می

 مثال این نوع از مالیات: مالیات بر مشروبات غیرالکلی ماشینی و مالیات بر دخانیات است.  

ها )حجم، وزن و... ها و مشخصات آنکالاها یا براساس ویژگی  این نوع از مالیات، ممکن است براساس قیمت و ارزش 

 .( تعیین و دریافت شوند

 بر مصرف ـ مالیات بر ارزش افزوده   مالیات بر درآمد ـ مالیات بر ارزش افزوده ـ مالیات (  1

 مالیات بر درآمد    ( مالیات بر درآمد ـ مالیات بر مصرف ـ مالیات بر ارزش افزوده  ـ2

   مالیات بر دارایی ـ مالیات بر ارزش افزوده ـ مالیات بر ارزش افزوده ـ حقوق و عوارض گمرکی (  3

 ✓  عوارض گمرکی حقوق و  ـ    مالیات بر مصرف ـ    افزوده   مالیات بر ارزش ـ    مالیات بر دارایی (  4

 های سالیانه ـ اقتصاد(آزمون  8)مرحله  

 : علت مطابقت
 هاست. های آنخصوص شناسایی انواع مالیات با توجه به ویژگیسؤال در  

 

 دارد؟    شارها  اتیبه کدام نوع مال  ، بیترتبه ریهر کدام از موارد ز  ـ  150

  .شوندیکار گرفته م به  یداخل  عی از صنا تیحما  ی معمولاً برا  - 

 است.   اتینوع مال  ن یترمهم  - 

 . کندیم  یریمضاعف جلوگ یستاناتیآنچه از مال  - 

 ارث    ی  ـثروت مؤد ـ    بر مصرف   ات ی ( مال 1

 بر ارث    ات ی مال ـ    یی بر دارا   ات ی مال ی ـ  و خدمات   ی عوارض گمرک (  2

 مصرف     ـ  اشخاص   بر درآمد   ات ی مال ی ـ  و خدمات   ی عوارض گمرک (  3

 ✓  ارزش افزوده    ـ  شخاص بر درآمد ا   ات ی مال ـ  ی  گمرک   ی ها تعرفه (  4

 ـ اقتصاد(   1403)کنکور تیر  

 

 



 خاطره بازی...  
  

 ؟ کنندۀ جاهای خالی عبارات زیر استترتیب تکمیلموارد کدام گزینه به  ـ 133

 ها برای حمایت از صنایع داخلی خود و کاهش وابستگی اقتصادی به کشورهای دیگر ..................... دولتالف:  

 سیاسی با یکدیگر دارند، های نزدیک  شان با کشورهایی که دیدگاهها در جهت گسترش روابط اقتصادیدولت ب:  

 ..................... 

 های تجاری .................... است.ج: عامل گسستن از پیمان

 های آمریکا در قراردادهایش .................... است.شکنید: یک نمونه از پیمان

دهند.  ها را کاهش می کنند و تعرفه های تجاری وضع می کنند. ب: پیمان های گوناگونی بر واردات برخی از کالاها وضع می ( الف: تعرفه 1

 های اقتصادی د: قرارداد گات ها و تحریم ج: جنگ 

کنند.  های گوناگونی بر واردات برخی از کالاها وضع می دهند. ب: تعرفه ها را کاهش می کنند و تعرفه های تجاری وضع می ( الف: پیمان 2

 های اقتصادی د: پیمان جهانی سازمان ملل برای بهبود وضعیت مهاجران و پناهندگان ها و تحریم ج: جنگ 

دهند.  ها را کاهش می کنند و تعرفه های تجاری وضع می . ب: پیمان کنند های گوناگونی بر واردات برخی از کالاها وضع می تعرفه ( الف:  3

 ✓  نامۀ آسیا ـ پاسیفیک ج: حفاظت از منافع ملی د: توافق 

کنند.  های گوناگونی بر واردات برخی از کالاها وضع می دهند. ب: تعرفه ها را کاهش می کنند و تعرفه های تجاری وضع می پیمان ( الف:  4

 ج: حفاظت از منافع ملی د: کنفرانس پولی و مالی سازمان ملل 

 های سالیانه ـ اقتصاد(آزمون 6)مرحله 
 

  علت مطابقت:
های دولت برای های دولت برای گسترش روابط سیاسی با کشورهای دیگر یا روشسیاستها و  سؤال در خصوص روش

 حمایت از صنایع داخلی است. 

 

 ؟  دهندیم   ش یواردات را افزا  یهاتعرفه  ی، ها با چه هدفدولت     ـ152

 به هم دارند.    ک ی نزد   ی اس ی س   دگاه ی که د   یی با کشورها   ی گسترش روابط اقتصاد (  1

 ✓  گر ی د   ی به کشورها   ی اقتصاد   ی و کاهش وابستگ   ی داخل   ع ی از صنا   ت ی حما (  2

 کشورها    ن ی ب   ی و اقتصاد   ی اس ی ( کاهش تنش و اختلاف س 3

 واردات    ش ی افزا   ق ی بازار از طر   م ی ( تنظ 4

 ـ اقتصاد(   1403)کنکور تیر  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
 

 
 

 بیان شده است؟ درستی  صحیح )ص( یا غلط )غ( بودن عبارات زیر در کدام گزینه به   ـ 146

ها، قابل ثبت نیست. به همین دلیل اقتصاددانان دهک  دست آوردن شاخص گاهی درآمدهای مردم برای بهالف:  

به هزینهبرای  اختلاف  درآمدی،  اختلاف  آوردن  میدست  محاسبه  را  خانوار  ای  هزینۀ  حالت  این  در  کنند. 

 نمایندۀ درآمد آن است.

آید که برای مقایسۀ ب: با محاسبۀ نسبت دهک دهم به دهک اول در کشورهای مختلف، شاخصی به دست می

 تر است. رود. هر چه این نسبت بیشتر باشد، توزیع درآمد در آن جامعه مناسبکار میوضعیت توزیع درآمد به

طورکلی  ج: یک منشأ رشد اقتصادی افزایش در منابع است؛ برای مثال، اگر جمعیت در طول زمان رشد کند، به

 یابد. عرضۀ نیروی کار هم افزایش می

ما می به  بهگویند که شاخصد: اقتصاددانان  ناخالص،  تولید  افزایش  به رشد کمی اقتصاد و  مربوط  تنهایی های 

 دهندۀ میزان پیشرفت یک کشور باشد.تواند نشانمی

 ✓  ( ص ـ غ ـ ص ـ غ2 ( ص ـ ص ـ غ ـ ص1
 ( غ ـ غ ـ غ ـ ص4 ( غ ـ ص ـ ص ـ غ3

 های سالیانه ـ اقتصاد( آزمون  14)مرحله 

  علت مطابقت:
 کنند. ای را محاسبه میدست آوردن اختلاف درآمدی، اختلاف هزینهسؤال در خصوص اینکه چرا اقتصاددانان برای به

 

کدام مورد را محاسبه    ی، اختلاف درآمددست آوردن  به  یبه جا  ی،درآمد  یهادهکبۀ  محاس  یاقتصاددانان برا   یگاه    ـ  153

  ؟کنندیم 

   ( خط فقر2 ✓ی  انهیاختلاف هز(  1
 خانوارها    «اندازو پس  نهیهز»( مجموع  4 ی انسان  ۀتوسع  یارهایاز مع  یک( ی2

 ـ اقتصاد(   1403)کنکور تیر  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 اطلاعات: ، با توجه به این است یک کشور فرضیاطلاعات زیر مربوط به     ـ153

 جمعیت شاغل )نفر(  جمعیت غیرفعال )نفر( سال )نفر(   15جمعیت زیر   جمعیت کل )نفر(

3,800,000 900,000 400,000 2,000,000 

 نرخ بیکاری در این کشور چقدر است؟  الف:

 درصد شود؟  15در این کشور باید شاغل شوند تا نرخ بیکاری برابر با دیگر  حداقل چند نفر  ب:  

 ج: اگر این کشور در سال گذشته با رکود اقتصادی مواجه شده باشد، این کشور دارای کدام نوع بیکاری است؟
 هزار نفر ج: ساختاری   3۵0درصد، ب:    2۵( الف:  2 ای هزار نفر ج: دوره   12۵درصد، ب:    2۵( الف:  1

 هزار نفر ج: ساختاری   3۵0درصد، ب:    20( الف:  4 ✓  ایهزار نفر ج: دوره   12۵درصد ب:    20الف:  (  3

 های سالیانه ـ اقتصاد(آزمون  8)مرحله  
 

درصد از جمعیت شاغلین، به امید یافتن شعل بهتر، کار    10اطلاعات یک جامعۀ فرضی مطابق جدول زیر است. اگر     ـ  134

 ترتیب کدام است؟در این حالت به  نرخ بیکاریاند و جمعیت شاغلین و  نوع بیکاری شدهخود را ترک کنند، دچار چه  

 جمعیت بیکار )نفر(  جمعیت غیرفعال )نفر( سال )نفر(   15جمعیت زیر   جمعیت کل )نفر(

,75 000 ,35 500 1
2

2 سال   15جمعیت بالای    
5

 جمعیت غیرفعال   

 درصد   40نفر ـ    118۵0ای ـ  ( دوره2 درصد  46نفر ـ    118۵0( اصطکاکی ـ  1

 درصد   40نفر ـ    1066۵ای ـ  ( دوره4 ✓  درصد  46نفر ـ    1066۵( اصطکاکی ـ  3

 های سالیانه ـ اقتصاد(آزمون 9)مرحله  

 : علت مطابقت
 خصوص محاسبۀ نرخ بیکاری است. سؤال در  

 

 000,400,27  ، بالاتر از پانزده سال   ت ینفر جمع  000,200,55  کشور از  نی نفر بود ا  000,600,78،  99در سال    یکشور  تیجمع   ـ  154

 است؟   کدام ،  از راست به چپ() بیبه ترت  ، پاسخ موارد خواسته شده  .برخوردار بود  کارینفر ب  000,950,4  نفر شاغل و

    تر از پانزده سال نییپا  تیجمع:  الف

 فعال ریغ  تیجمع  :ب

  نرخ بیکاری ج:  

1  )000,3۵0,32  -  000,400,23   -  ۵/13 2  )000,3۵0,32  -  000,8۵0,22   -  ۵/13 

3  )000,400,23  -  000,3۵0,32   -  3/1۵ 4  )000,400,23  -  000,8۵0,22   -  3/1۵  ✓ 

 ـ اقتصاد(   1403)کنکور تیر  
 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
 

 

ـ جدول زیر مربوط به هزینۀ سبد بازار در ابتدا و انتهای سال در سه کشور فرضی است. در صورتی که درصد  139

 برای هر سه کشور یکسان باشد؛   (cpi)کننده شاخص قیمت مصرفتغییر 

ابتدای   الف: در  بازار  سبد  هزینۀ 

با چه   Aسال در کشور   برابر 

 عددی است؟ 

بازارب:   سبد  انتهای   هزینۀ  در 

چه عددی را    Cسال در کشور  

 دهد؟ نشان می
 

 000,660,16ـ    000,900,6(  2 000,660,16ـ    000,904,6(  1

 ✓  2۵0,160,16ـ    000,904,6(  4 2۵0,160,16ـ    000,900,6(  3

 های سالیانه ـ اقتصاد(آزمون 9)مرحله  
 

  Cو    A  ،Bی  سه کشور فرض  ی سال مشخص برا  کی  یدر ابتدا و انتها  هامتیق  ی سطح عموم  ریدر جدول زـ  155

 باشد: کسانی  آورده شده است. اگر نرخ تورم در هر سه کشور

 است؟   یچند واحد پول  Bکشور    ی سال برا  یدر انتها  هامتیق  یسطح عموم   :الف

  است؟  یچند واحد پول  Cکشور    یسال برا  یدر ابتدا  هامتی ق  یسطح عموم   :ب

 کشورها چند درصد است؟  ن ینرخ تورم در ا  :ج

 ها در انتهای سال سطح عمومی قیمت ها در ابتدای سال سطح عمومی قیمت کشورها

A 50  واحد پولی  70 واحد پولی 

B 80  ؟ واحد پولی 

C واحد پولی   140 ؟ 
 30، ج:  ۷0، ب:  110( الف:  2 30، ج:  100، ب:  110( الف:  1

 40، ج:  ۷0، ب:  112( الف:  4 ✓  40، ج:  100، ب:  112( الف:  3

 های سالیانه ـ اقتصاد( آزمون 16)مرحله 

  :علت مطابقت
 ها در ابتدا یا انتهای سال است. قیمتدست آوردن سطح عمومی  سؤال در خصوص محاسبۀ نرخ تورم و به

 ی برا   ( cpi)  ر ییتغاگر درصد    .دهد ی را در سه کشور »الف«، »ب« و »ج« نشان م   هامتیشاخص ق جدول مقابل  ـ  156

کشور   سه  پرسش  ،باشد  کسانیهر  به   ، ریز  یهاپاسخ 

 کدام است؟   ،راست به چپ( )از  بیترت

   در کشور »ج« کدام است؟   ، سال   یی ابتدا  ی هامتیشاخص ق  :الف

 در کشور »الف« چقدر است؟  ،سال  ی انتها  ی هامتیشاخص ق  :ب

1  )۵ /96۵,312   -  088,89    ✓       

2  )۵00,312   -  8۵8,89 

3  )۵ /96۵,312   -  2۵4,90  

4  )۵00,312   -  000,92 

 ـ اقتصاد(   1403)کنکور تیر  
 

 هزینۀ سبد بازار در انتهای سال هزینۀ سبد بازار در ابتدای سال نام کشور 

A 000,630,8 ؟ 

B 000,880,7 000,850,9 

C 200,928,12 ؟ 
 

ها شاخص قیمت

 در ابتدای سال 

ها شاخص قیمت

 انتهای سال 

 کشور

 »الف« ؟ 76,800

 »ب«  661,200 570,000

 »ج« 363,040 ؟

 



 خاطره بازی...  
  

میلیون تومان سرمایۀ خود را به خرید سهام یک شرکت فرضی با قیمت اسمی هر ورق سهم   250کل  فردی ـ 138

تومان رسیده باشد. در این صورت میلیون    5/2اگر کل سود دریافتی به    .تومان، اختصاص داده استهزار    500

 ترتیب، کدام است؟ و قیمت بازاری هر سهم بهخریداری شده توسط فرد تعداد سهام 

505,عدد ـ    500(  1  تومان   550000,عدد ـ    500(  2 ✓  تومان  000

505,عدد ـ    750(  3  تومان   550000,عدد ـ    750(  4 تومان   000

 های سالیانه ـ اقتصاد( آزمون  12)مرحله 
 

ورقه   1500میلیون تومان برایش باقی ماند. او    120ـ فردی در انتهای سال پس از پرداخت واجبات مالی خود  159

میلیون تومان فروخت. اگر منبع درآمد او فقط    450خرید و در پایان سال همه سهام خود را به مبلغ    سهام

سرمایه طریق  هزینهاز  کل  و  باشد  بورس  بازار  در  پاسخ    150هایش  گذاری  باشد،  شده  تومان  میلیون 

 ترتیب )از راست به چپ(، کدام است؟ های زیر، بهپرسش

 قیمت اسمی هر سهم چند تومان است؟الف:  

 قیمت بازاری هر سهم چند ریال است؟ ب:  

 ج: خمس سالیانه او چند میلیون تومان است؟
75,( الف:  1 ,ب:    000 ,3  4۵ج:        300000,ب:    80000,( الف:  2 36ج:     000000

75,( الف:  3 ,ب:    80000,( الف:  4 4۵ج:        300000,ب:    000 ,3  ✓  36ج:     000000

 های سالیانه ـ اقتصاد( آزمون 20)مرحله  

کلی  200فردی  ـ  159 ارزش  به  را  سهم  ,ورقۀ  ,15 000 است.  000 کرده  خریداری  شرکت  اولیۀ  عرضۀ  در  در    تومان 

قیمت اسمی و قیمت بازاری درصد بیشتر از قیمت اسمی آن باشد،   5سهم  ورقۀ که قیمت بازاری هرصورتی 

گذاری در بازار بورس اگر منبع درآمد او فقط از طریق سرمایه  ترتیب، چند هزار تومان است؟ هر ورقۀ سهم به

 هزار تومان شده باشد، خمس سالیانه او چند هزار تومان است؟   150هایش باشد و کل هزینه
78/ـ   55(  1 78/ـ   55(  2 120ـ    5  297ـ    75

78/ـ   75(  3 78/ـ   75(  4 ✓  120ـ    75  297ـ    5

 ـ اقتصاد(  دوپینگ ماز   )آزمون

  علت مطابقت:
 سؤال در خصوص محاسبۀ قیمت اولیه و ثانویۀ سهام است.

 

از شش  .کرد  یدار ی را خر  یبرگه سهام شرکت  2500تعداد    ی فردـ  159 به مبلغ    سهامماه کل  بعد   ون یل یم  160را 

به م کدام است؟    (،از راست به چپ)  بیترتبه  ،ریز  یهاپاسخ پرسش  .سود کرد  ونی ل ی م  40  زانیفروخت و 

 ( .باشدی به تومان م متی)ق

 تومان بوده است؟   ونیلیچند م   ی، گذارهیمبلغ سرما  :الف

  کدام است؟   ، هر برگه سهام   ی اسم  متیق  :ب

 چقدر است؟   ، هر برگه سهام   یبازار  متیق  :ج
 000,48ـ    000,64ـ    140(  2 000,64ـ    000,48ـ    140(  1

 000,46ـ    000,30ـ    120(  4  ✓ 000,64ـ    000,48ـ    120(  3

 ـ اقتصاد(   1403)کنکور تیر  


